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    رياضيرياضي  يازدهميازدهمسال سال 

    14021402  فروردينفروردين  55
   دقيقه 130گويي:  پاسخ مدت

  سؤال 100گويي:  جهت پاسخسؤالات  تعداد كل
  

  

  سؤالشمارة   تعداد سؤال  نام درس  عنوان
شمارة صفحه 

  سؤال) (دفترچة

 پيشنهادي وقت
  (دقيقه)

  

صي
صا

خت
س ا

درو
صي

صا
خت
س ا

درو
  

  )1حسابان (
  10  طراحي

20 -1  4 -2  30  
  10  كتاب نوروز

  )2دسه (هن
 10 طراحي

40 -21  7 -5  25  
 10 كتاب نوروز

  آمار و احتمال
 10 طراحي

60 -41  10 -8  25  
 10 كتاب نوروز

  )2(فيزيك 
 10 طراحي

80 -61  14 -11  30  
 10 كتاب نوروز

  )2(شيمي 
 10 طراحي

100-81  18 -15  20  
 10 كتاب نوروز

  130  2-18  1-100  100 جمع كل

  
  گروه آزمون

  چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم
 021- 6463 : :تلفن  923پلاك  –بين صبا و فلسطين  –خيابان انقلاب دفتر مركزي : 
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 2:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم  1402 فروردين 5 -هديه  آزمون 

  
  

 
  
  

  
,دنبالة حسابي - 1 , ,3 7 11  دارد؟ مجموع اين جملات كدام است؟ 200چند جملة كوچكتر از  

  5050جمله ـ  50 )2    4870جمله ـ  50 )1

  5050جمله ـ  51 )4    4870جمله ـ  51 )3

xهاي معادلة تعداد جواب - 2
x x

+ − − =
+

21 2 1   كدام است؟ 02

  1 )2    صفر )1

3( 2    4( 3  

xxهاي اگر معادله - 3 x
| x |

−− = + +
−

24 11 2 3 22 1
xو  a x a

x x
+ −+ =
+ −

62 1 2   كدام است؟ aريشة مشترك داشته باشند، 1

1( 2 -    2( 2  

3( 3 -    4( 3  

 )راست به حركت به سمت يكديگر (در يك خطكيلومتر است. اين دو اتومبيل با سرعت ثابت، شروع  400برابر  Bو Aفاصله دو اتومبيل - 4

كيلومتر به 250پس از طي كردن  Aبيشتر است. اگر Bاتومبيل  تنديكيلومتر بر ساعت از  A ،10اتومبيل تنديطوري كه  كنند، به مي

B  ،تنديبرسدB برحسب كيلومتر بر ساعت كدام است؟  

1( 15    2( 10  

3( 20    4( 25  

ax، معادلة aبه ازاي كدام مقدار - 5 x= − −4  دقيقاً سه جواب دارد؟ 2

1 (1    2 (2  

3 (1
2    4 (3

2  

]اند؟ ( چند مورد از توابع زير يك به يك - 6   ، نماد جزء صحيح است.)[

yالف) | x | x= yب)    2− x [x]= xyپ)   + | x |
| x |

yت)   = x x= −3 3   

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4    

 سؤالگذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة هدف )1حسابان (
 خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )1حسابان (هاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 دقيقه 30 

 )1حسابان (

 جبر و معادله
  )1(كل فصل  

 تابع 
 )2(كل فصل 

 توابع نمايي و لگاريتمي 
 (تابع نمايي)

  79تا  1هاي صفحه
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 3:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم  1402 فروردين 5 -هديه  آزمون 

g(x)فرض كنيد - 7 x x= − −22 3 fو 2 (x) (x )= +1 gofباشد، با كدام نوع انتقال، نمودار تابع 22 (x) ها را در دو نقطة متمايز با  محور طول

  هاي نامنفي قطع خواهد كرد؟ طول

  واحد به سمت چپ 3 )2    مت راستواحد به س 3 )1

3( 3
3 )4    به سمت بالا 2

  واحد به سمت پايين 2

fاگر - 8 (x) x= g(x)و 4 x=   شامل چند عدد صحيح است؟ 1−(fog)، برد تابع2−

1( 2    2( 5  

3( 3    4( 4  

  گرم از اين ماده باقي خواهد ماند؟  5/12سال داشته باشيم، پس از چند سال  5600با نيمه عمر 14گرم از كربن  100اگر - 9

1 (22400    2 (11200  

3 (28000    4 (16800  

x)اگر نمودار تابع - 10 a)f (x) b ( )− += + 1
fصورت زير باشد، حاصل به 2 (a b)− كدام است؟  

1(− 3
2  

2( − 31
16  

3(−15
8  

4( − 3
4  

  
 قدر اضافه خواهد شد؟ جملة اول چه 10واحد افزايش يابد، به مجموع  3در يك دنبالة حسابي، اگر جملة اول ثابت بماند ولي قدر نسبت آن  - 11

1 (45  2 (90  3 (120 4 (135  

xهاي معادلة ريشه βو αاگر - 12 x− + =22 6 2 }صورت هاي كدام معادله به باشند، مجموعة جواب 0 , }α β+ +
β α

1  خواهد بود؟ 1

1 (x x+ + =2 9 9 0    2 (x x+ + =2 12 12 0  

3 (x x− + =2 9 9 0    4 (x x− + =2 12 12 0  

 ) ـ كتاب نوروز1(حسابان 

4

y

x

=-2y
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 4:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم  1402 فروردين 5 -هديه  آزمون 

xمعادلة  - 13
x x x x

−− =
+ − + +2 3
1 2 1 2

1 1 1
 چند ريشه دارد؟ 

   3 )4 2) 3   1 )2  صفر) 1

A(tنقاط  - 14 , )− 2 ,B(tو  0 t)2  مفروضند. اگر نقطةM خط  وسط پارهAB باشد، مقادير  5و فاصلة آن از مبدأ مختصاتt ؟كدام است 

  - 3و  2) 4  - 1و  3) 3 - 2و  1) 2  2و  - 1) 1

  باشد؟ مي xبرحسب  yكدام رابطه، بيانگر يك تابع  - 15

1(y y x+ = +3 3 1   2(y y x− + =3 23 0  3(| y | x− + =1 0  4(xy x− =2 1   

xاگر - 16 x− <2 [x]باشد، حاصل  0 [x ] [x ] [x ]+ + +2 3 ]؟ (نماد كدام است 4   به معني جزء صحيح است.) [

  1) 4  ) صفر3  - 1) 2  - 2) 1

fتوابع - 17 {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}= −0 1 1 2 1 3 3 g(x)و 4 x= + −11 12
f)اند. اگر مفروض  og)(a) f ( )− =1  كدام است؟   aباشد،  0

1 (16  2 (17  3 (4  4 (5 

fاگر - 18 (x) x= fofباشد، كدام گزينه نمايانگر تابع 1−  است؟ 1−

1(     2(  

3(    4(  

xهاي معادله جوابتعداد  - 19 x= +3  كدام است؟ 1

  هيچ) 4  3 )3  2) 2 1 )1

 tگرم از يك نوع دارو در بدن شخصي قرار دارد و مقدار آن در بدن شخص پس از  ميلي 30شوند. فرض كنيد  داروها در بدن با ادرار دفع مي - 20

tA(t)ساعت از رابطة ( / )= 30 0  شود؟ ساعت از بدن او خارج مي 2ز آيد. چه درصدي از دارو پس ا به دست مي 9

1 (90  2 (10  3 (81  4 (19  
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 5:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم  1402 فروردين 5 -هديه  آزمون 

 
 

  
  

  
 

  

بر دايره رسم شده است. اگر MBو MA، دو مماسMمطابق شكل از نقطة - 21 APB ANB= 7
   كدام است؟  Mگاه اندازة زاوية باشد، آن 5

1 (030             

2 (035   

3 (040   

4 (045    

 چند درجه است؟      ABCبر دايره مماس است. اندازة زاوية MBدر شكل مقابل - 22

1 (40          
2 (50  
3 (60  
4 (80   

است.  8و  2ايره به ترتيب برابر از نقاط واقع بر اين د Mقرار دارد و كمترين و بيشترين فاصلة نقطة Oاي به مركز خارج از دايره Mنقطة - 23
  كدام است؟  OTMترين ارتفاع مثلث را بر اين دايره رسم كنيم، طول كوتاه MT، مماسMاگر از نقطة

1 (2/1    2 (8/1    
3 (4/2    4 (6/3   

PAاند، به طوري كه قطع كرده Pيكديگر را در نقطة CDو ABدر يك دايره دو وتر عمود بر هم - 24 PCو 1= PD= = است. طول خط  3
 از مركز آن دايره كدام است؟  13اي به فاصلة مماس بر دايره از نقطه

1 (5    2 (8    
3 (10    4 (12   

 هاي اين دو دايره كدام است؟  ضرب طول شعاع باشد، حاصل 6و4هاي دو دايرة متخارج  اگر اندازة مماس مشترك - 25

1 (3  2 (4  3 (5  4 (6   

  است. اندازة محيط اين مثلث كدام است؟   π27الاضلاع برابر مساحت دايرة محاطي خارجي يك مثلث متساوي - 26
1 (9    2 (12    
3 (18    4 (24    

C(Oمماس مشترك خارجي دو دايرة - 27 , Cو 4( (O , )′ ′ TTبر دو دايره مماس است. اگر چهارضلعي ′Tو Tبه ترتيب در نقاط 6 O O′ ′ 
  المركزين دو دايره كدام است؟  محيطي باشد، طول خط

1 (8/4    2 (5    
3 (2/5    4 (4/5   

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
 خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )2( هندسههاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟چند سؤال ميسؤال به  10از هر 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 )2هندسه ( دقيقه 25 

N

B

M

A

P

A

70°

B

10°

C

D
M

 )2( هندسه
 دايره

 )1كل فصل (
هاي هندسي و تبديل

  كاربردها
بازتاب) -هاي هندسي(تبديل

  40تا  9هاي صفحه
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 6:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم  1402 فروردين 5 -هديه  آزمون 

 كدام است؟  ABهم محاطي و هم محيطي است. اندازة BCDEدر شكل مقابل، چهارضلعي - 28

1 (/3 5      

2 (4  

3 (/4 5  

4 (5  

و  ABCدهيم. اگر ناحية محصور بين گذرد، بازتاب مي مي ACو ABكه از وسط اضلاع dرا نسبت به خط ABCمطابق شكل مثلث - 29

 كدام است؟     ABCباشد، مساحت مثلث 5تصوير آن

1 (25      

2 (10  

3 (/12 5  

4 (15   

A)ˆالزاوية مثلث قائم - 30 ) ABC= 6و 3به طول اضلاع قائمه  090 دهيم. اگر تحت اين  را نسبت به خط گذرنده از وتر مثلث بازتاب مي 2

T(A)بازتاب A′= گاه طول باشد، آنAA′   كدام است؟  

1 (4    2 (2 2     

3 (8    4 (4 2   

  

πبرابرAC. اگر طول كمانرسم شده است 2و شعاع  Oدر شكل زير، دايره به مركز - 31
   كدام است؟ABCˆباشد، اندازة زاوية 2

1 (°5/22      

2( °45  

3 (°60      

4 (°75  

 كدام است؟ βو  αبرحسب  γدر شكل زير، اندازة زاوية - 32

1 (α + β
2    2 (( )α + β−0180 2 

3 (α − β
2   4 (( )α −β−0180 2  

 ) ـ كتاب نوروز2هندسه (

A

B

C

� �

�

O
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 7:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم  1402 فروردين 5 -هديه  آزمون 

   شود. طول اين وتر كدام است؟ تقسيم مي 3به  1نقطه به نسبت گذرد و در اين  ميMدر شكل زير، وتري از نقطة - 33

1(2 3  

2(4 3 

3(6 3  

4(8 3  

باشد، وضعيت اين دو دايره نسبت به  πها المركزين آن مفروض است. اگر طول خطπ28و ديگري با محيطπ325دو دايره يكي با مساحت - 34
 هم چگونه است؟

  مماس درون) 2    متقاطع) 1
  مماس برون) 4   ) متداخل 3

,C(Oدر رسم مماس بر دايرة  - 35 Cخارج آن، از دايرة M از نقطة 6( (O , R )′ ′ هر يك گيريم. اگر طول  قطر آن است، كمك مي MOكه  ′
   كدام است؟ ′Cو Cباشد، طول مماس مشترك خارجي دو دايرة  8دو مماس رسم شده برابر  از

1 (3    2(24   

3 (4   4(35   

C(Oدو دايرة  - 36 , Cو  6( (O , )′ ′ 4اند. اگر طول مماس مشترك خارجي اين دو دايره متقاطع Bو  Aدر دو نقطة 8 ABباشد، اندازة6

 كدام است؟

1 (4/2    2( 6/3  
3 (8/4   4 (6/9 

A)ˆالزاوية در مثلث قائم - 37 ) ABC= 090 ،AB = ACو 5   كدام است؟  ABاست. شعاع دايرة محاطي خارجي نظير ضلع 12=
1 (2    2 (5  
3 (6    4 (3  

باشد، اندازة مساحت ذوزنقه كدام  bو aترتيب سي طول دو قاعده بهيك ذوزنقه، هم محيطي و هم محاطي است. اگر ميانگين حسابي و هند - 38
 است؟

1 (a b+    2(ab  

3(a b+
2   4(ab

2  

 ضلعي منتظم محيطي اين دايره كدام است؟ ضلعي منتظم محاطي به مساحت هشت مفروض است. نسبت مساحت هشت 2يك دايره به شعاع  - 39

1 (cos / °22 5    2(cos / °2 22 5  

3 (cos / °2 22 5   4(cos / °24 22 5  

C(Oمركز دو دايرة هم - 40 , C و1( (O , )′ بازتاب  dرا نسبت به خط Cمماس است. دايرة′Cبر دايرة dطوري كه خط اند، به مفروض 2
 كدام است؟ ′′Cو ′Cطول مماس مشترك خارجي دو دايرةدست آيد.  به′′Cدهيم تا دايرة مي

1(2 2      2(2 3  

3(10     4(15  

M

B

A

9

4
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 8:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم  1402 فروردين 5 -هديه  آزمون 

  
 
 

  

  
  
 

  ؟   نداردارزش كدام گزاره به ارزش اجزاي تشكيل دهندة آن بستگي  - 41

1 (p (p ~ q) ∨  2 (p ~ p  3 (p (q p)∨   4 (p (p q)∧   

kمجموعة اعداد اول است وPكدام گزارة سوري زير درست است؟ ( - 42 ∈ (    

1 (x ; x∃ ∈ + =2 1 0     2 (x P ; x k∃ ∈ = 2  

3 (x ; x x∃ ∈ + + =22 3 1 0  4 (x ; x∀ ∈ >2 0  

  كدام گزينه الزاماً درست است؟  - 43

1 (A B , A B B′⊆ ⊆  = ∅  2 (A B B A A B− ⊆ −  =  

3 (A B A B A B⊆  =     4 (B A A B− ⊆  = ∅  

Aاگر - 44 { , } , ,{ }= 1 2 1 2 ،B { , }= 1 Cو 2 { , }{ }= 1   گاه كدام دسته از روابط زير همگي درست هستند؟  باشند، آن 2

1 (B A⊆  ،B A∈ وB C⊆    

2 (B A⊆  ،B A∈ وB C⊆  

3 (B A⊆  ،B A∈ وB C⊆    

4 (B A⊆  ،B A∈ وB C⊆  

  نمودار مقابل مربوط به كدام گزينه است؟  - 45

1 (B (A C)−                            

2 ((A B) C−  

3 (A (B C)−  

4 ((A C) (B C)−   

Aمجموعة - 46 (B C)−    هاي زير برابر است؟  همواره با كدام يك از مجموعه−

1 ((A B) C− −     2 ((A B) (A C)− −   

3 ((A B) C−      4 ((A B) (A C)−      

Aاگر - 47 {a b, , a b}= + −3 2 2 3  ،B { , , c }= − −2 5 Aو 1 B B A× =   كدام است؟  abcگاه بيشترين مقدار باشد، آن ×

1 (4    2 (−3    

3 (−6    4 (12  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
 خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، آمار و احتمالهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 آمار و احتمال دقيقه 25 
  آمار و احتمال

 آشنايي با مباني رياضيات
 )1(كل فصل 

 احتمال 
احتمال  -مباني احتمال( 

 شانس) غيرهم
   51تا  1هاي صفحه
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 9:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم  1402 فروردين 5 -هديه  آزمون 

  در يك فضاي نمونه كدام گزينه همواره درست است؟   - 48

Aدو پيشامد از فضاي نمونه باشند، A2و A1) اگر1 A1 2  .همواره تهي است  

  دهد.  را نتيجه مي s2عدم رخداد s1دو برآمد از فضاي نمونه باشند رخ دادن s2و s1) اگر2

Aدو پيشامد از فضاي نمونه باشند، A2و A1) اگر3 A1 2 دقيقاً يكي از دو پيشامديعنيA1 وA2  .رخ دهد  

s}دو برآمد از فضاي نمونه باشند   s2و s1) اگر 4 , s }1   يك پيشامد قطعي از فضاي نمونه است.  2

  اند:  به صورت زير تعريف شده Cو A ،Bرتاب سه تاس سالم، پيشامدهايدر فضاي نمونة پ - 49

: A  .دقيقاً دو پرتاب مثل هم باشند  : B  .هر سه پرتاب عدد فرد باشند  

: C  نباشند.  4هيچ كدام از اعداد ظاهر شده كمتر از  

1 (A B وC  .2  ناسازگارند (A B− وC  .ناسازگارند  

3 (C B− وA  .4  ناسازگارند (B C− وA  .ناسازگارند  

50 - S {a , b , c , d}= فضاي نمونة يك آزمايش تصادفي وA {b , c}= وB {a , b , d}= دو پيشامد هستند. اگرP(a) ،P(b) ،P(c) و

P(d)تشكيل دهند، حاصل 3، با همين ترتيب يك دنبالة هندسي با قدرنسبتP(A B )
P(A )

′
′
  كدام است؟  

1 (9
31    2 (9

28    

3 (3
7    4 (12

31  

  

   است؟  نادرستهاي زير  ارزش كدام يك از گزاره - 51

22=اگر  )1 42=گاه  باشد، آن 4   است.  16

  نيز عددي گويا است.  5گاه  عددي گويا باشد، آن 3اگر  )2

  گاه قطرهاي آن عمود منصف يكديگرند.  اگر هر مستطيل، يك مربع باشد، آن )3

  گاه قطرهاي آن برابر يكديگرند. الاضلاع باشد، آن اگر هر لوزي، يك متوازي) 4

pاگر - 52 : a =0  ،q : a b+ = rو 0 : ab     هاي زير درست است؟   گيري يك از نتيجه سه گزاره باشند، كدام 0=

1 (r q  2 (~ p ~ r  3 (~ r ~ p  4 (~ q ~ p   

آمار و احتمال ـ كتاب نوروز
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 10:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم  1402 فروردين 5 -هديه  آزمون 

    كدام گزارة سوري زير درست است؟   - 53

1 (x , y ; x y∀ ∈ ∃ ∈ + = 2   2 (x ;
x

∀ ∈ ∈1   

3 (x , y ; x y∀ ∈ ∃ ∈ <   4 (x ; x∀ ∈ >2 0  

Aاگر - 54 { , , }= 1 2 3،B { , , }= 2 4 Cو 5 { , , , }= 3 4 5 Aاي كه وجود دارد به گونه Xگاه چند مجموعه مانند باشد، آن 7 X = ∅،

n (B X) = 1 وX C⊆       باشد؟    

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4    

Aهاي  اگر مجموعه - 55 ,A ,A ,A4 3 2  است؟ نادرسترا افراز كرده باشند، كدام گزينه  A، مجموعة 1

1( A A = ∅1 2    2( A A A− =3 4 3  

3( A A A A A= −1 2 3 4     4 (A A A A=1 2 3 4   

A)سه مجموعة غيرتهي و Cو A ،Bاگر - 56 B) (A B ) (B C) C′ ′ =     هاي زير قطعاً برابر تهي است؟    يك از مجموعه باشد، كدام 

1 (B C  2 (B C−  3 (A C  4 (A C−  

Aاگر  - 57 [ , ]= Bو  11− { , }= −1 Aباشند، نمودار  1 B B A× −    كدام است؟   ×

1( 2( 3( 4 (  

جنسيت دو فرزند اول «و » خانواده حداقل دو فرزند دختر داشته باشد.«ترتيب، آن باشند كه  به Bو Aاي سه فرزند دارد. اگر پيشامدهاي خانواده - 58

Bگاه پيشامد  ، آن»خانواده متفاوت باشد. A− ؟ چند عضو دارد   

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   

درصد،  45ليسانس يك نفر را استخدام كند. اگر احتمال استخدام خانم  خواهد از بين چند خانم و آقا با مدارك ليسانس و فوق شركتي مي - 59

كه خانمي با مدرك فوق ليسانس استخدام شود،  درصد باشد، احتمال اين 20درصد و استخدام آقا با مدرك ليسانس 35استخدام با مدرك ليسانس

 چقدر است؟ 

1 (/0 25  2 (/0 30  3 (/0 35  4 (/0 40  

}اگر - 60 }S a ,b,c,d= اي يك آزمايش، فضاي نمونه{ }P( a , b ) = 2
3،{ }P( a ,d ) = 1

}و  2 } { }P( b,d ) P( a ,c )=    است؟كدام P(a)باشند، 2

1 (1
4   2 (1

6   3 (1
3   4 (1

12   
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Eبرابر با  Aدر نقطة q2و  q1اي  هاي الكتريكي حاصل از دو بار نقطه در شكل زير، برايند ميدان - 61


را برداريم، ميدان الكتريكي  q2است. اگر بار 

E1برابر با Aحاصل در نقطة
2


qشود. حاصل مي 
q

1
2

  كدام است؟ 

1( 1
9     2 (1

3  

3 (3     4 (9  

qدرون يك ميدان الكتريكي يكنواخت، بار الكتريكي  - 62 C= − μ4  از نقطةA  تا نقطةB الكتريكي وارد بر بار در ميدان شود. اگر كار نيروي  جا مي جابه

−−Jاين انتقال برابر با  Bچند ژول و  qترتيب از راست به چپ تغيير انرژي پتانسيل الكتريكي بار  باشد، به 410 AV V− برابر با چند ولت است؟  

1( −− −−) 2   25−و  410    25و  410−) 4   25−و  410−) 3   25و  410

/چگالي سطحي بار روي هر صفحة خازني با ظرفيت  - 63 nF1 Cبرابر با  ،cm220و مساحت  25
m
μ

بار از صفحة منفي جدا كرده  nC+2است. اگر  22

  كند؟ و به صفحة مثبت منتقل كنيم، انرژي ذخيره شده در خازن چند نانوژول تغيير مي

1( /4 8   2 (8   3 (/9 6   4 (16   

اي شكل آن دو برابر شود. مقاومت الكتريكي  دهيم تا بدون تغيير جرم، شعاع مقطع دايره را از ابزاري عبور مي Ω64يك سيم به مقاومت الكتريكي  - 64

  (دما ثابت است.) شود؟ در حالت جديد چند اهم ميآن 

1( 4   2 (16   3 (8   4 (12   

 )5≡، سبز 3≡، نارنجي 2≡تواند باشد؟ (قرمز  يك از اعداد زير مي مقدار مقاومت تركيبي شكل زير برحسب كيلواهم كدام - 65

1 (19    

2 (31 

3 (28    

4 (35  

  

 در دفترچة سؤالگذاري قبل از شروع هر درسهدف
 خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )2( فيزيكهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 دقيقه 30 

 )2( فيزيك
 الكتريسيتة ساكن 

 )1(كل فصل 
 جريان الكتريكي

(از ابتداي فصل تا ابتداي توان  
 در مدارهاي الكتريكي)

  66تا  1هاي  صفحه

 )2فيزيك (
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 هاي زير در الكتريسيتة ساكن درست است؟ چند مورد از عبارت - 66

  شود. الف) بار الكتريكي اضافه شده به يك جسم رساناي خنثي، در سطح خارجي آن جسم توزيع مي

  م برابر است.ب) پتانسيل الكتريكي در همة نقاط يك جسم رسانا با ه

  پ) چگالي سطحي بار در نقاط نوك تيز سطح يك جسم رساناي باردار، بيشتر از نقاط ديگر آن است.

  ت) بزرگي ميدان الكتريكي در خارج از يك جسم رساناي باردار و در نزديكي نقاط نوك تيز آن بيشتر از نقاط ديگر آن است.

1( 1  2 (2  3 (3  4 ( 4  

است. چه تعداد الكترون به اين جسم بدهيم تا علامت بار الكتريكي آن تغيير كرده و اندازة بار جسم  nC2برابر با  اندازة بار الكتريكي جسمي - 67

nC6  شود؟(e / C)−= × 191 6 10  

1( × 105 10    2 (/ × 102 5 10  

3 (× 195 10    4 (/ × 192 5 10  

B،زيردر شكل  - 68 AV V− برابر با چند ولت است؟ 

1( 12  

2 (8  

3 (4 3  

4 (4  

است. اگر مساحت هر يك از صفحات خازن دو برابر شود و فاصلة  dها هوا قرار دارد، برابر با  فاصلة بين صفحات خازن تختي كه در ابتدا بين آن - 69

κبا ثابت الكتريكي اضافه كرده و تمام فاصلة بين صفحات را با دي Lبين صفحات را به اندازة  = برابر  4ركنيم، ظرفيت خازن طور كامل پ به 3

Lگردد. نسبت  ميحالت اوليه 
d

 ؟كدام است 

1( 1
2  2 (1  3 (2  4 (4  

/و سطح مقطع  cm40طول  اگر از يك سيم مسي به - 70 cm21 بگذرد، اندازة اختلاف پتانسيل دو سر اين سيم چند ولت خواهد  A5جريان ثابت ،7

/شد؟ (مقاومت ويژة مس برابر با .m−× Ω81 7  است.)و دما ثابت  10

×−) 2    صفر )1 32 10  

3 (−× 42 10    4 (−× 52 10  

AB

C

3cm

60

4/5cm

12V

+ -

0
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 13:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم  1402 فروردين 5 -هديه  آزمون 

 
qكه داراي بارهاي الكتريكي مشابه رساناكوچك و دو كرة  - 71 C= μ1 q  و 4 C= μ2 اي به  از هم قرار داشته و نيروي الكتريكيdهستند، به فاصلة2

قبلي قرار دهيم، نيروي الكتريكي بين دو كره  ةهم تماس دهيم و پس از تعادل، مجدداً در همان فاصل ها را به كنند. اگر آن هم وارد مي را به Fبزرگي

 … در حالت جديد نسبت به حالت قبل

  يابد. كاهش مي 25) %2    يابد. افزايش مي %25) 1

  .يابد كاهش مي 5/12) %4    يابد. افزايش مي 5/12) 3%

ABاند. اگر  در جاي خود ثابت شده Cqو  Aq ،Bqاي در شكل زير، بارهاي الكتريكي نقطه - 72 BC cm= = برايند نيروهاي الكتريكي وارد   باشد، 3

N.m(kاز طرف دو بار ديگر چند نيوتون و در چه جهتي است؟ Aqبر  )
C

= × 9
2

29 10 

  سمت راست و به 100) 2    سمت چپ بهو  100 )1

  سمت راست و به 900 )4    سمت چپ  و به 900 )3

TFدر مركز مربع قرار دارد. اگر نيروي افقي q0اي اند و بار نقطه اي در چهار رأس مربعي ثابت شده شكل زير، چهار بار الكتريكي نقطهمطابق  - 73


نشان  

  كدام است؟ ′qر مركز مربع باشد، بار الكتريكيد q0داده شده در شكل، برايند نيروهاي الكتريكي وارد بر بار

1(q3    2(q4  

3(q−3    4(q−4 

 

Eنواختل زير، اگر در ميدان الكتريكي يكشك مطابق - 74


Nبه بزرگي 
C

برويم، پتانسيل الكتريكي  Cةبه نقط Aة، از مسير مشخص شده از نقط2000

 كند؟ چگونه تغيير مي

1( V80 يابد. افزايش مي  

2 (V80 يابد. كاهش مي  

3 (V160 يابد. افزايش مي  

4 (V160 يابد. كاهش مي 

+Cو بار الكتريكي g1اي به جرم در يك ميدان الكتريكي يكنواخت مطابق شكل زير، ذره - 75 μ1  تنديرا باm
s

طرف بالا پرتاب  به Mنقطة از 4

Ng؟ (شود جهت حركت ذره عوض ميمتر  كنيم. پس از چند سانتي مي
kg

=    نظر شود.) ية نيروهاي اتلافي صرفاز كل و 10

1 (1  

2 (2  

3 (5  

4 (10  

  

 ) ـ كتاب نوروز2فيزيك (

M
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درستي مقايسه كرده  به Cو A،Bدهد كه از جنس پلاستيك است. كدام گزينه چگالي سطحي بار را در نقاط شكل زير جسم بارداري را نشان مي - 76

  ؟است

1( B C Aσ = σ = σ  

2( A C Bσ > σ > σ  

3( A B Cσ > σ > σ  

  اظهارنظر قطعي ممكن نيست.) 4

 1/0شود و انرژي در مدت  اي زده مي نتيجه جرقهكنيم. در  كولن است را به هم وصل مي ميلي 13دو صفحة خازن تختي كه داراي بار الكتريكي  - 77

 ن خازن چند ميكروفاراد بوده است؟شود. ظرفيت اي كيلووات آزاد مي 169ثانيه با توان  ميلي

1 (13  2 (5  3 (3/1  4 (5/0  

برابر كنيم، مقاومت الكتريكي سيم در همان دما چند 4را  است، اگر با ثابت نگه داشتن حجم سيم، طول آن Rمقاومت الكتريكي يك سيم مسي - 78

R  خواهد شد؟  

1( 4  2 (16  3 (2  4 (8  

ها، مطابق شكل زير است. هر يك از اين دو مولد را به مقاومت خارجي  بر حسب جريان گذرنده از آن Bو  Aنمودار اختلاف پتانسيل دو سر مولد  - 79

R كنيم.  وصل ميR يل دو سر هر دو مولد يكسان باشد؟چند اهم باشد تا اختلاف پتانس 

1 (1  

2 (5  

3 (10  

4 (15   

برحسب جريان  ε2را از صفر تا مقادير بسيار زياد افزايش دهيم، كدام گزينه نمودار ولتاژ دو سر باتريR1ر مقاومتبا توجه به مدار شكل زير، اگ - 80

  دهد؟ از آن را به درستي نشان ميعبوري 

  

  

  

  

1(   2 (  3 (  4(  
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 است؟ نادرستهاي زير  چه تعداد از عبارت - 81
 است. 18ة سوم جدول تناوبي برابر هاي ظرفيتي فلزات دور مجموع اعداد كوانتومي اصلي الكترون •
 است. Alبا شعاع Siبيشترين اختلاف شعاع اتمي در عناصر دورة سوم مربوط به شعاع •
 پذيري بيشتري از فسفر قرمز دارد. فسفر سفيد واكنش •
  جدول همگي رسانايي الكتريكي دارند. 14عناصر گروه  •

1 (1    2 (2  
3 (3    4 (4  

 پاسخ درست هر سه پرسش زير در كدام گزينه بيان شده است؟ - 82
  برابر چند است؟ 14گروه ) تفاوت عدد اتمي دومين عنصر شبه فلزي و نخستين عنصر فلزي آ

  در دورة چهارم جدول تناوبي چند است؟ واسطه ظرفيتي ب) تعداد عنصرهاي فلزي تك
  ؟استعنصر  2بيشترين اختلاف شعاع اتمي بين كدام  ،اي پ) در دورة سوم جدول دوره

  Arو Naـ  3ـ  Si    2 (18و Alـ  3ـ  36) 1
  Siو Alـ  2ـ  Ar    4 (36و Naـ  2ـ  18) 3

بر  كنيم. اگر رابطة بين بازده واكنش و دماي آن وارد واكنش مي گرم كلسيم كربنات را طبق واكنش زير با مقداري هيدروكلريك اسيد 250 - 83
Rصورت  به حسب سلسيوس، = θ −2 اكسيد توليد شده در ايـن   دي گرم آب توليد شده باشد، حجم گاز كربن 27باشد، در شرايطي كه  18

ها از راست به چپ  (گزينه يك اسيد در اين واكنش مصرف شده است؟مولار هيدروكلر 2/0شرايط برابر با چند ليتر بوده و چند ليتر محلول 
Ca) خوانده شود.) ,O ,C : g.mol )−= = = 140 16 12 

CaCO (s) HCl(aq) CaCl (aq) H O(l) CO (g)+ → + +3 2 2 22   
  15ـ  4/38) 2    25ـ  8/76) 1
  25ـ  4/38) 4    15 - 8/76) 3

/يون سولفات موجود در  - 84 g2 دست آمده است.  گرم باريم سولفات به mا با استفاده از يون باريم، جداسازي واي كود شيميايي ر از نمونه 45
كـدام مقايسـه صـحيح     ،بنـاميم  Cو A،Bترتيب سولفات به يون باريم و نسبت به باريم سولفات، يونرا  مخلوط واكنشاگر درصد خلوص 

Ba)است؟ ,S ,O :g.mol )−= = = 1137 32 16 
1(A B C> >    2(B A C> >  
3(C B A= >    4(A B C> =  

 هاي زير درست است؟ گذاري كدام موارد از نام - 85

  هگزان متيل ريت -4و  4و  3اتيل  -3: آ) 

CH)ب)  ) CH(CH ) C(CH )3 2 2 3 3   هپتان متيل تري -6و2و2 :3
CHپ)  CHBr C(C H )3 2 5   بروموپنتان -2اتيل  دي -3و3:3

ت) 
Cl

  هگزان متيل -5اتيل  -2كلرو  -2:

  ) پ، ت2    ) آ، ب1
  ) ب، ت4    ) آ، پ3

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف )2شيمي (
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2شيمي (هاي درس  گويي به سؤال طفاً قبل از شروع پاسخل

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

  دقيقه 20 

 )2( شيمي
 قدر هداياي زميني را بدانيم

  (كل فصل)
  در پي غذاي سالم

آنتالپي، همان محتواي(تا ابتداي 
  )انرژي است

    63تا  1هاي  صفحه
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 16:  ةصفح   رياضي اختصاصي يازدهم  1402 فروردين 5 - هديه آزمون
 

 كند؟ هاي داده شده، جملة زير را به درستي تكميل مي چند مورد از عبارت - 86

  » …امكان ندارد « 

 هاي پيوندي يك آلكان و آلكن با هم برابر شود. شمار الكترون •

 هاي حاصل از سوختن كامل آن با هم برابر شوند.  وردهيك آلكان، ضرايب استوكيومتري فرا در •

 ها با هم يكسان شود. درصد جرمي كربن در تمام آلكن •

  ها با هم برابر باشد. اند در تمام هيدروكربن ردههاي ظرفيتي كه در پيوند شركت نك شمار الكترون •
1 (4    2 (3  
3 (2    4 (1  

آيـد كـه در آن نسـبت شـمار      دست مي در اثر قرارگيري آلكني در مخلوط آب و سولفوريك اسيد، پس از انجام واكنش موردنظر، تركيبي به - 87
Cپيوندهاي H− بهC C− اكسـيد (پـس از بازگشـت بـه      دي گرم از آلكن اوليـه چنـد ليتـر گـاز كـربن      20است. از سوختن كامل  5بر برا

112 شود؟ ) آزاد ميSTPشرايط 1(C , H :g.mol )−= = 

1 (8    2 (16  
3 (32    4 (64  

 چند مورد از مطالب زير درست است؟ - 88

  باشد، مجموع انرژي جنبشي ذرات آن هم بيشتر از جسم ديگر است. ) اگر دماي جسمي بيشتر از جسم ديگر آ
  ب) در مورد يك ماده، دماي بيشتر به معني ميانگين سرعت بيشتر حركت ذرات سازندة آن است. 

  مايي فقط تابع دماي آن ماده است.پ) در مورد يك ماده، انرژي گر
  از آب با دماي اتاق است. ت) انرژي گرمايي يك ليوان چاي داغ بيشتر از يك استخر پر

1 (1    2 (2  
  ) صفر4    3) 3

افـزايش يابـد، نسـبت درصـد جرمـي فلـز        C040ژول گرما به اندازة 175با مصرف شدن  Bو Aگرم از آلياژ فلزهاي فرضي 10اگر دماي  - 89
گراد  ژول بر گرم بر درجه سانتي 5/0و  25/0ترتيب  به Bو Aفراواني كمتر در اين آلياژ چند است؟ (گرماي ويژه فلزهاي تر به فلز با  فراوان
 است)

1 (4    2 (3  
3 (2    4 (1  

 ؟هاي زير درست هستند چند مورد از عبارت - 90

  .شود حاصل مي با بدن،دما شدن آن  شيدن شير داغ، از فرايند همنو در جذب شدهـ بخش عمدة انرژي 
  يابد. دماي سامانه (شير) كاهش مير فرايندهاي گرماده، يـ در فرايند هم دما شدن شير داغ با بدن، همانند سا

→Cـ الگوي نوشتاري هم دما شدن بستني با بدن به صورت (بستني   ) است.C00گرما + بستني037
  صورت مقابل است. ـ سوخت و ساز شير در بدن از ديدگاه انرژي به

1 (1  
2 (2  
3 (3  
4 (4  

( C)60
0

( C)37
0

ش�ر

فرآوريالدهها

انهرژي

Q<0
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 17:  ةصفح   رياضي اختصاصي يازدهم  1402 فروردين 5 - هديه آزمون
 

  
   هاي زير صحيح است؟ چند مورد از عبارت - 91

  ) ميزان استخراج از منابع يك كشور ملاكي براي ميزان توسعه يافتگي آن كشور است.آ
  باشد. گسترش و پيشرفت صنعت خودرو و الكترونيك به ترتيب مديون شناخت و دسترسي به فولاد و مواد رسانا مي ب)

  جديد و ميزان دسترسي به مواد مناسب وابسته است. وري، به كشف و درك خواص يك مادهي فنا پ) گسترش و توسعه
» فلزها >سوخت فسيلي >مواد معدني«صورت  رسد و ترتيب آن به ميليارد تن مي 70 به حدود 2030ت) ميزان توليد و مصرف نسبي مواد مختلف تا سال 

  باشد. مي
1 (4  2 (3 3 (2  4 (1  

    هاي زير درست هستند؟ چند مورد از عبارت - 92
  يابد.  ايين خصلت فلزي عناصر كاهش ميجدول تناوبي، از بالا به پ 14) در گروهآ

  گذارند.   ها الكترون به اشتراك مي در واكنش با ديگر اتم Naو C،Snب) عنصرهاي 
  شود.  پر مي fو s،p،dهاي به عنوان زيرلاية پنجم نام برد كه پس از زيرلايه gپ) جدول ژانت با مدل كوانتومي همخواني نداشت و او از زيرلاية 

  تر است.  تري دارد و فعاليت شيميايي آن بيش لت فلزي بيشتر الكترون از دست بدهد، خص ت) هر چه اتم فلزي در شرايط معين آسان
  تر است.  تر باشد، خصلت فلزي آن عنصر بيش ث) هر چه شعاع اتمي عنصري كوچك

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   

  … جز بهباشد. همة مطالب زير در مورد آن درست است،  مي 18ها در سومين لاية اتم عنصري از عناصر جدول تناوبي برابر با كترونشمار ال - 93

 اي باشد.  تواند عنصري از دورة چهارم يا پنجم جدول دوره مي X) عنصر1

lهاي با رون) شمار الكت2 =   باشد.  مي 40حداكثر برابر با Xدر اتم عنصر 2

X) آرايش الكتروني كاتيون3 ]تواند به صورت مي 2+ Ar] d918   باشد.  3
  باشد.   مي 12و حداكثر برابر با 3حداقل برابر با Xية ظرفيت اتم عنصرها در لا ) شمار الكترون4

ازكربنات  M؟ (استخراج فلزاست نادرستباشند،  اي مي ز جدول دورهكه متعلق به يك دوره ا MوNكدام گزينه در رابطه با دو فلز اصلي  - 94
 باشد.) مي Nاز كربنات فلز Nاين فلز دشوارتر از استخراج فلز

  است. Mتر از عنصر كم N) عدد اتمي عنصر1
nM«) واكنش 2 N (CO ) ...+ →2   طور طبيعي انجام گيرد. تواند به مي» 3
  استفاده كرد. Mتوان از فلز از سنگ معدن آن، ميN) براي استخراج فلز3
  است. Nتر از عنصر بيش M) شعاع اتمي عنصر4

حاصـل از   CO2گرم كلسيم كربنات ناخالص با مقدار كافي محلول هيدروكلريك اسيد با حجـم گـاز   250حاصل از واكنش CO2حجم گاز - 95
شـوند و   انجام مـي  STPها در شرايط گرم گاز متان برابر است. درصد خلوص كلسيم كربنات برابر با كدام است؟ (واكنش 32سوختن كامل

H)كنند.) ها در واكنش شركت نمي ناخالصي , C , O , Ca : g.mol )−= = = = 11 12 16 40         

       CaCO (s) HCl(aq) CaCl (aq) CO (g) H O(l)+ → + +3 2 2 22  
CH (g) O (g) CO (g) H O(l)+ → +4 2 2 22 2 

1 (75  2 (80  3 (85  4 (40    

 ) ـ كتاب نوروز2شيمي (
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 18:  ةصفح   رياضي اختصاصي يازدهم  1402 فروردين 5 - هديه آزمون
 

 336مقدار» I«بوده و در واكنش  8برابر با» II«به جرم فلز آهن توليد شده در واكنش » I«هرگاه نسبت جرم فلز آهن توليد شده در واكنش  - 96
Feبا مقدار كافي COگرم O2 برحسب گرم برابر بـا كـدام اسـت؟    » II«يم مصرف شده در واكنش طور كامل واكنش داده باشد، جرم آلومين به 3

(C , O , Al , Fe : g.mol )−= = = = 112 16 27 56  
I) Fe O (s) CO(g) Fe(s) CO (g)+ → +2 3 23 2 3   

II) Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)+ → +2 3 2 32 2   

1 (/13 5  2 (27  3 (54  4 (81   

CH، طبق قواعد آيوپاك كدام است؟ مقابلنام آلكاني با ساختار  - 97 CH C(CH ) (CH ) C(CH )3 2 3 2 2 2 3 3    
  دي متيل پنتان 2−،2−دي اتيل  3−،3)2    تترا متيل هپتان 5−، 5، 2،2 )1
  تترامتيل هگزان 4−،3،3،4) 4  ي متيل هگزان تر 2،2،5−اتيل  3− )3

X(Cهاي زير در مورد واكنش  چند مورد از عبارت - 98 H H O ...)+ ⎯⎯→2 4    صحيح است؟ 2

  شود. خاصيت اسيدي دارد، به عنوان كاتاليزگر استفاده مي كه Χ) آ
  شود. ب) از اين واكنش براي توليد يك نوع الكل در مقياس آزمايشگاهي استفاده مي

  ترين حلال صنعتي است. پ) فراورده حاصل، مهم
 شود. ت) فراورده اين واكنش فرار است و به عنوان ضد عفوني كننده استفاده مي

1( 1  2( 3  3( 2  4 (4  

/اند؟ ( هاي زير درست كدام موارد از عبارت - 99 : J .g .K− −= 1 10 =/ , cنقره236 0    )    cطلا128

 يابد.  ، انرژي گرمايي و دماي آن با گذشت زمان كاهش ميC025درون يك اتاق با دماي ثابت C090) با قرار دادن يك استكان چاي با دمايآ

  فزون بر نوع ماده به مقدار آن نيز بستگي دارد. ب) ظرفيت گرمايي ويژه در دما و فشار اتاق، ا
  شود.  ارز با آن مقدار انرژي گرمايي دانست كه به دليل تفاوت در دما جاري مي هم توان ميپ) گرما را 

زميني زودتـر بـا    ، تكة سيبC020محيطي با دمايبه  C060زميني با دما، جرم و سطح يكسان، از محيطي با دماي اي سيب نان و تكه اي تكهت) با انتقال 
  شود.  دما مي محيط هم

، در يك بازة زماني مشخص، تغييرات دماي سكة C060از جنس نقره و طلا، با دما، جرم و سطح يكسان، در محيطي با دماي ثابت سكهث) با قرار دادن دو 
  تر خواهد بود.  كة نقره سريعطلا نسبت به س

  » ث«و » ت«، »ب) «4  »ث«و » ت«، »آ) «3  » ت«و » پ«، »ب) «2  » ث«و » پ«، »آ) «1

ترتيب مقايسة اندازة انرژي گرمايي  اند. كدام گزينه  هاي مختلف داده شده كننده در واكنش در حالت در واكنش سوختن كربن، مواد شركت - 100
   دهد؟  درستي نشان مي مبادله شده را به

C(sگرافيت (الف)  , ،O (g)2 ،CO (g)2  
C(sالماس (ب)  , ،O (g)2 ،CO (s)2  
C(sالماس () پ , ،O(g)2 ،CO (s)2   

C(sالماس (ت)  , ،O (g)2 ،CO (l)2  
    ب  <ت  <پ  <) الف 2    الف  < پ <ب  <) ت 1
  ب  <پ  <ت  <) الف 4    پ <ب  <ت  <) الف 3
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  رياضيرياضي  يازدهميازدهمسال سال 

    (مقطع دهم: اختياري)(مقطع دهم: اختياري)

    14021402  فروردينفروردين  55
   دقيقه 55گويي:  پاسخ مدت

  سؤال 40گويي:  جهت پاسخسؤالات  تعداد كل
  

  سؤالشمارة   تعداد سؤال  نام درس  عنوان
شمارة صفحه 

  سؤال) (دفترچة

 پيشنهادي وقت

  (دقيقه)
  

  

  15  2- 3  101-110  10  طراحي  )1رياضي (

  15  4- 5  111-120  10  يطراح  )1هندسه (

  15  6- 7  121-130  10  طراحي  )1فيزيك (

  10  8- 9  131-140  10  طراحي  )1شيمي (

  55  2-9  101-140  40 جمع كل

  

  گروه آزمون

  چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم

 021- 6463 : :تلفن  923پلاك  –بين صبا و فلسطين  –خيابان انقلاب دفتر مركزي : 
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 2:  ةصفح  (مقطع دهم) رياضي اختصاصي يازدهم  1402 فروردين 5 -هديه  آزمون 

 
  

 
  
  

 
 
 
 

,مجموع جملة دهم دنبالة هندسي - 101 , ,...1 1 ,و جملة دهم دنبالة حسابي  22 , ,...3 7   كدام است؟ 11

1(167   2(219   3(243   4 (295   

4در يك دنبالة هندسي، جملة سوم برابر  - 102   برابر جملة دوم است. در اين دنباله جملة يازدهم كدام است؟  32−و جملة هفتم  3

1( −512 3  2( 512  3( 64 3  4 (1024 3 

xاگر  - 103
x

+ =2
2

1 xباشد، مقدار  14
x

+3
3
x؟ (كدام است 1 >0(  

1( 27  2( 49  3( 26  4 (52 

axدر تساوي - 104 b
x x x x

+− + =
− + − −2 2

1 1 1
1 1 1 1

  كدام است؟ ab، حاصل

1( 1  2( 4  3( 6  4 (8  

yاگر خط - 105 mx b= yگذرنده از رأس سهمي به معادلة + x x= − +2 4 mو در اين نقطه بر سهمي مماس باشد، حاصل 1 b+   كدام است؟ 

1 (3    2 (3 -   

3 (2    4 (2 -   

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
 بنويسيد:خود را  10گذاري چند از هدف، )1( رياضيهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 )1( رياضي

 كل كتاب

 )1( رياضي دقيقه 15 
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 3:  ةصفح  (مقطع دهم) رياضي اختصاصي يازدهم  1402 فروردين 5 -هديه  آزمون 

||مجموعة جواب نامعادلة - 106 x | |− − <1 2 a)به صورت 2 , b) {c}− است. حاصلa b c+   كدام است؟   −

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   

برد تابع - 107
x x

f (x) x
x x


 + >


= =
 + <


3 1 1
2 1
1 12

 ، شامل چند عدد صحيح نيست؟  

1 (1    2 (2  

3 (3    4 (4   

fنمودار تابع - 108 (x) | x a | b= + aبه صورت زير است. با توجه به شكل حاصل + b c+   كدام است؟  +

1 (−2             2 (2  

  ) صفر 4    1−) 3

 كه فرزندان در سه روز متوالي هفته به دنيا آمده باشند، كدام است؟   فرزند، احتمال اين 3اي با  در خانواده - 109

1 (1
49    2 (6

49    

3 (3
7    4 (6

349   

 ترين عدد رو شده باشد، كدام است؟   بزرگ 4ظاهر شود و عدد  4كه حداقل يك بار عدد  حتمال آنكنيم، ا بار پرتاب مي 3تاسي را  - 110

1 (4
5    2 (13

108  

3 (37
216    4 (31

216   
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 4:  ةصفح  )مقطع دهم( رياضي اختصاصي يازدهم  1402 فروردين 5 -هديه  آزمون 

A

B

M

N

C

A

B

C

ED

x

2

8

5

5

A B

CD

H

 
  

 
  
  

 
 
 
 

AB)الساقين  در مثلث متساوي - 111 BC) ABC= عمودمنصف ضلع ،BC  ضلعAB  را درN  قطع كرده است. اگرACN = باشد، اندازة  °42

 چند درجه است؟  Bزاوية 

1 (24    

2 (32  

3 (36  

4 (48  

AB، اگر ABCدر مثلث  - 112 AC>  و نقطةP  وسط ضلعBC  باشد، كدام رابطه همواره درست است؟ 

1 ( BAP PAC<       2 ( BAP PAC>  

3 ( BAP PAC=    4كدام ) هيچ  

ABC  ،aدر مثلث  - 113 = bو  12 = و دو برابر اندازة  AC، برابر مجموع نصف اندازة ارتفاع وارد بر ضلع ABاست. اگر طول ارتفاع وارد بر ضلع  9

 كدام است؟  ABگاه طول ضلع  باشد، آن BCارتفاع وارد بر ضلع 

1 (5/4    2 (6  3 (5/7  4 (9  

 كدام است؟  xر در شكل مقابل، مقدا - 114

1 (3      

2 (8
3   

3 (4   

4 (10
3   

BC)در مستطيل شكل زير  - 115 , AB )= =2 2  كدام است؟  ABاز ضلع  H، فاصلة نقطة  3

1 (3
2    

2 (1   

3 (3   

4 (2 3
3   

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
 خود را بنويسيد: 10 گذاري چند ازهدف، )1( هندسههاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 )1( هندسه

 كل كتاب

 )1( هندسه دقيقه 15 
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 5:  ةصفح  )مقطع دهم( رياضي اختصاصي يازدهم  1402 فروردين 5 -هديه  آزمون 

A B

CD

2

45
0

5

الزاوية  در مثلث قائم - 116  (C B,A ) ABC= = °5 رسم  ACو  ABترتيب بر اضلاع  به HEو  HDپاي ارتفاع وارد بر وتر، دو عمود  H، از نقطة  90

 كدام است؟  ABCبه مساحت مثلث  ADHEشده است. نسبت مساحت چهارضلعي 

1 (1
4       2 (1

8   

3 (1
12     4 (1

16   

ط وسط قطرهاي اين ذوزنقه را به هاي دو قاعده و نقا واحد است. اگر وسط 3و طول هر ساق  5و 2ها  الساقين، طول قاعده در يك ذوزنقة متساوي - 117

 طور متوالي به يكديگر وصل كنيم، محيط چهارضلعي حاصل كدام است؟ 

1 (4      2 (6  

3 (8    4 (10  

ABC  (ABالساقين  در مثلث متساوي - 118 AC)= ،A = است. اگر مجموع فواصل هر نقطة دلخواه واقع بر قاعدة اين مثلث از دو ساق آن  °45

2برابر   كدام است؟  ABCباشد، مساحت مثلث  2

1 (4       2 (4 2   

3 (8     4 (8 2   

 L2و عمود بر خط  L1شامل خط  Pگذرند، دو به دو بر هم عمودند. اگر صفحة  مي Oدر فضا كه هر سه از نقطة  L3و  L1  ،L2سه خط  - 119

 باشد، كدام گزينه درست است؟ 

1 (L3  درون صفحةP     .قرار دارد  

2 (L3  موازي با صفحةP  .است  

3 (L3  عمود بر صفحةP  .است    

4 (L3  با صفحةP  .متقاطع است ولي بر آن عمود نيست  

 كدام است؟  ABحول ضلع  ABCDحجم حاصل از دوران چهارضلعي  - 120

1 (π25      

2 (π76
3  

3 (π80
3  

4 (π27   
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 6:  ةصفح  (مقطع دهم) رياضي اختصاصي يازدهم  1402 فروردين 5 -هديه آزمون

 
  

 
  
  

 
 
 
 

 باشند؟  مي SIهاي اصلي در هاي ذكر شده در كدام گزينه، همگي جزء كميت كميت - 121

  ) طول، جرم، مقدار ماده 2    سرعت، جرم) دما، 1

  ) جريان الكتريكي، دما، فشار 4    ) شتاب، نيرو، شدت روشنايي3

/gبا چگالي از مايعي  cm32000اگر در ظرف شكل زير  - 122
cm32   شود؟  نيروي وارد بر كف ظرف از طرف مايع چند نيوتون مياندازة بريزيم،  5

)mg
s

= 210 ،A A cm= = 21 23  به اندازة كافي بلند است تا هيچ مايعي از ظرف سرريز نشود.)    h2و ارتفاع300

1 (45                

2 (60  

3 (75  

4 (90   

متر جيوه است. با توجه به نمودار زير كه فشار هوا برحسب ارتفاع  سانتي 64با  اي برابر مطابق شكل زير، فشار گاز محبوس در لولة فشارسنج جيوه - 123

 76كيلوپاسكال را معادل 100دهد، ارتفاع محل انجام آزمايش از سطح درياي آزاد تقريباً چند كيلومتر است؟ ( از سطح درياي آزاد را نشان مي

 ه درنظر بگيريد.)   متر جيو سانتي

1 (4  

2 (3  

3 (2  

4 (1  

ها در دو سمت يكسان است و مقداري گاز كامل در طرف راست لوله طوري محبوس شده است كه ارتفاع جيوه در دو  در شكل زير، سطح مقطع لوله - 124

 1تا ارتفاع ستون گاز متر آب به شاخة سمت چپ افزوده شود متر جيوه باشد، چند سانتي سانتي 76با طرف لوله يكسان شود. اگر فشار هوا برابر 

gمتر كاهش يابد؟ (چگالي آب برابر سانتي
cm31 چگالي جيوه برابر ،g/

cm313   شود.)   است و دما ثابت فرض مي 6

1 (/13 6          

2 (/27 2  

3 (68  

4 (/81 6 
  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
 بنويسيد:خود را  10گذاري چند از هدف، )1( فيزيكهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 )1( فيزيك

 كل كتاب

 )1( فيزيك دقيقه 15 
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 7:  ةصفح  (مقطع دهم) رياضي اختصاصي يازدهم  1402 فروردين 5 -هديه آزمون

×اي به جرم گلوله - 125 52 شود. كار  از وضعيت افقي بدون تندي اوليه رها مي Aوصل شده و از نقطة m3گرم به نخي بسيار سبك به طول ميلي 10
  قرار گيرد، چند ژول است؟  Bاي كه در وضعيت زن گلوله بر روي آن از لحظة رها شدن گلوله تا لحظهنيروي و

)Ng
kg

= cosو 10 /=053 0 6 ( 

1 (/3 6              2 (/−3 6  
3 (3600    4 (−3600   

باشد، اين آسانسور حداكثر  m4است. اگر ارتفاع هر طبقه از ساختمان  kg550و جرم اتاقك آن  kW25توان ورودي موتور يك آسانسور  - 126
جا كند. بازدة موتور آسانسور چند درصد  ثانيه جابه 16پنجم با تندي ثابت در  ةهمكف تا طبق ةرا از طبق kg70نفر به جرم متوسط  15تواند  مي

m(gاست؟  )
s

= 210  

1 (20     2( 60   
3 (75     4 (80   

127 - m  گرم آبCθ0 را باm
چند درجة شود، دماي اولية آب  C048برابر با دماي تعادل اگر كنيم.  گرم يخ صفر درجة سلسيوس مخلوط مي 4

calسلسيوس است؟ (
g . C

= Fو cآب01
calL
g

=   و اتلاف انرژي نداريم.)  80

1 (50    2 (60  
3 (70    4 (80  

ترتيب از راست به  گرما داده شود، نمودار دما برحسب زمان آن مطابق شكل زير است. به W10با توان ثابت g50اگر به جسم جامد فرضي به جرم - 128

kJچپ نقطة ذوب آن چند درجة سلسيوس و گرماي نهان ذوب آن چند
kg

  نظر شود.)  (از هرگونه اتلاف انرژي صرفاست؟  

1 (40  ،140 

2 (40  ،200   
3 (50  ،140   
4 (50  ،200   

/يك حباب هوا با حجم - 129 cm30 است. اگر حباب هوا تا سطح آب  C07قرار دارد. دما در اين عمق از درياچه برابر m60در ته يك درياچه به عمق 1

Pخواهد شد؟ ( cm3رسد، حجم آن چند اي كه حباب به سطح آب مي باشد، در لحظه C027بالا بيايد و دما در سطح آب برابر با atm=0 1 ،
kg
m

= ρ ،Ngآب31000
kg

=   نظر بگيريد.) هوا را گاز كامل در و 10

1 (/0 7    2 (/3 5  
3 (/0 75    4 (7  

رود. اگر تغيير انرژي دروني  مي Cبه حالت Aاز حالت BCدماي و هم ABحجم اتمي، طي دو فرايند هم مطابق شكل زير، مقداري گاز كامل تك - 130
باشد، كل گرماي مبادله شده از محيط به گاز در مسير J300دما برابر و كار انجام شده بر روي آن در فرايند هم J200حجم برابر ر فرايند همگاز د

ABC   چند ژول است؟  
1 (100         

2 (500  
3 (−500  
4 (−100  
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 8:  ةصفح  (مقطع دهم) رياضي اختصاصي يازدهم  1402 فروردين 5 -هديه  آزمون

 
 
 
 

 

  
 

  

  
 اي عنصرها است، كدام عبارت نادرست است؟ (نماد عنصرها فرضي است.) با توجه به جدول زير كه بخشي از جدول دوره - 131

17  16  15  14  13  2  
⎯⎯⎯→½»o¬   

↓½n»j 

D C  B A     2  

    H  G F E 3  

        I    4  

I) آرايش الكتروني كاتيون 1   رسد.  به آرايش گاز نجيب نمي 3+

  شود.  تشكيل مي BF، تركيب يوني با فرمول شيميايي Fو  B) از واكنش دو عنصر 2

3 (A  وG  برخلافH  وCتوانند جريان برق را از خود عبور دهند.  ، مي  

  تر است.  ، شعاع كاتيون از شعاع آنيون كوچكDو  E) در تركيب حاصل از 4

132 - M′ هاي پرتوزاي عنصر  يكي از ايزوتوپM  است. اگر درصد فراواني ايزوتوپM′ پس از  ،باشد 28هاي اين عنصر برابر  در مخلوطي از ايزوتوپ

، ايزوتوپي از  ′Mساعت است و بر اثر واپاشي  18برابر  ′Mعمر  مانده به تقريب چقدر است؟ (نيم در مخلوط باقي ′Mروز، درصد  شبانه 3گذشت 

 شود.) توليد نمي Mعنصر 

1 (37/2  2 (93/1  3 (52/3  4 (14/1  

Hو  CO2هاي هيدروژن در مخلوطي گازي از  اگر تعداد اتم - 133 O2  گرم در يك ظرف در بسته برابر  53به جرم/ 236 02 باشد، چند گرم  ×10

C)دهد؟  تشكيل مي CO2مخلوط را گاز  ,O ,H : g.mol )−= = = 112 16 1  

1 (44  2 (9  3 (35  4 (22  

Xاگر در يون  - 134 +45 nباشد، در آرايش الكتروني اين يون چند الكترون با  6ها برابر  ها و الكترون ، اختلاف شمار نوترون3 l+ =  وجود دارد؟  4

1 (6  2 (5  3 (8  4 (18  

باشد. هرگاه در لاية استراتوسفر زمين به ازاي هر  كلوين مي 218و در انتهاي لاية تروپوسفر حدود  C°14ميانگين دما در سطح كرة زمين حدود  - 135

 خواهد بود؟  C°5افزايش يابد در فاصلة چند كيلومتري از سطح زمين دما برابر  C°5كيلومتر افزايش ارتفاع دما 

1 (5/11  2 (12  3 (5/23  4 (5/22  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
 خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )1( شيميهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ميسؤال به چند سؤال  10از هر 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 )1شيمي (
 دقيقه 10 

 )1شيمي (

 كل كتاب
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 9:  ةصفح  (مقطع دهم) رياضي اختصاصي يازدهم  1402 فروردين 5 -هديه  آزمون

 
 
 
 

 هاي زير در كدام گزينه آمده است؟  پاسخ درست پرسش - 136

  آ) در ساختار لوويس كداميك از اكسيدهاي حاصل از سوختن زغال سنگ اتم مركزي فاقد الكترون ناپيوندي است؟ 

  ها در كدام تركيب برابر است؟  اكسيد با شمار اتم نيتروژن تري ها در دي ب) شمار اتم

  شود؟  تر به مايع تبديل مي اكسيد نسبت به كدام مولكول در شرايط يكسان آسان پ) گوگرد دي

  اكسيد  كربن دي –اكسيد  (III)آهن  –اكسيد  ) گوگرد دي1

C -ليتيم نيتريد  –اكسيد  دي ) كربن2 H O3 6   

  اكسيد  كربن دي –اكسيد  (III)آهن  –اكسيد  ) كربن دي3

C - ليتيم نيتريد  –اكسيد  ) گوگرد دي4 H O3 6   

O)اند؟  هاي زير درست چند مورد از عبارت - 137 g.mol )−= 116  

  شود.  تر مايع مي * در شرايط يكسان، اوزون نسبت به اكسيژن آسان

  هاي مختلف مولكولي عنصر اكسيژن هستند.  * اووزن و گاز اكسيژن هر دو شكل

  سيژن، بيشتر است. پذيري و پايداري اوزون از گاز اك * واكنش

  هاي ناپيوندي به پيوندي، در هر دو مولكول برابر است.  * نسبت شمار جفت الكترون

  گرم گاز اكسيژن است.  8/4هاي اكسيژن موجود در  برابر تعداد اتم 5ليتر اوزون در شرايط استاندارد،  2/11هاي موجود در  * تعداد اتم

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

 ختم شود، فرمول شيميايي تركيب آن با يون نيترات كدام است؟ s24به  Xاگر آرايش الكتروني عنصر اصلي  - 138

1 (XNO3   2 (X(NO )3 2   3 (X NO2 3   4 (X(NO )3 3   

50/تاسيم نيترات در هاي پ تعداد مول - 139 گرم از  ميلي 206هاي سديم برميد موجود در  اين تركيب، چند برابر تعداد مول ppm800گرم از محلول  5

N)% است؟ 2محلول اين نمك با درصد جرمي  ,O ,Na ,K ,Br : g.mol )−= = = = = 114 16 23 39 80  

1 (1/0  2 (2/0  3( 5  4 (10  

 هاي زير نادرست است؟  چند مورد از عبارت - 140

  هاي آب بيشتر است.  * قدرت نيروي پيوند هيدروژني بين آب و اتانول از قدرت پيوند هيدروژني بين مولكول

  يابد.  ترتيب افزايش و كاهش مي پذيري گازهاي در آب با افزايش دما و افزودن نمك به محلول به * ميزان انحلال

  ها، رابطة مستقيم دارد.  ) با عدد اتمي آن4و  3هاي  (در دوره 1وزانة بدن هر فرد بالغ به كاتيون فلزات گروه * نياز ر

  شود.  گيرند، هيچ مولكولي از درون ميوه به آب وارد نمي هاي خشك مانند مويز درون آب قرار مي * هنگامي كه ميوه

  بن، قادر به جداسازي تركيبات آلي فرار از آب نيست. هاي اسمز معكوس و صافي كر * روش تقطير برخلاف روش

  ) چهار4  ) سه 3  ) دو 2  ) يك 1
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  فروردين 5 هديه آورندگان آزمون  پديد
  رياضي يازدهمسال 

  طراحان

  نام طراحان  نام درس

  )1حسابان (
 -زاده احسان غني -حسين سعيدي -خراساني كيان كريمي-حميد عليزاده-مجتبي نادري-آباديقاسمجواد زنگنه
  نواز رضا علي -وحيد راحتي

  فرشاد فرامرزي -آبادي علي فتح -محمد خندان-امير وفائي-باميرحسين ابومحبو-سينا محمدپور  )2هندسه (

  آمار و احتمال
 -هيلاحسان خيرال -اميرحسين ابومحبوب -علوي مرتضي فهيم-صادق ثابتي-فرزانه خاكپاش-شكريعلي منصف

  فرد سيدمحمدرضا حسيني

  )2فيزيك (
 -بابـك اسـلامي   -مصـطفي كيـاني   -غلامرضـا محبـي  -زهـره آقامحمـدي-فردخسرو ارغواني-حسين مخدومي
  پيمان محمدعلي راست

  )2شيمي (
 - اميرحسـين طيبـي   - نـژاد  احمدرضا جعفـري  - ميرحسن حسيني-پويا رستگاري-امير حاتميان-حميد ذبحي

  محمدرضا پورجاويد - روزبه رضواني
    

  

    مسئولين درس و ويراستاران ،گزينشگران            

 مسئول درس مستندسازي   ستاريويراوه گر  مسئول درس  گزينشگر  نام درس

  فروشان ايمان چيني  فروشان ايمان چيني  )1حسابان (
 ، مهرداد ملوندي، خانلو حميدرضا رحيم

  عادل حسيني
  سميه اسكندري

 تبريزي  سرژيقيازاريان   مهرداد ملوندي اميرحسين ابومحبوب اميرحسين ابومحبوب  )2هندسه (

 تبريزي  سرژيقيازاريان   مهرداد ملوندي اميرحسين ابومحبوب اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال

  معصومه افضلي  معصومه افضلي  )2فيزيك (
  فش، زهره آقامحمدي، ك حميد زرين

  بابك اسلامي
  احسان صادقي

  مرتضوياميرحسين   ، پويا رستگارينيا مهلا تابشمسعود خاني،   نژاد ايمان حسين  نژاد ايمان حسين  )2شيمي (

  

  گروه فني و توليد                            

  بابك اسلامي مدير گروه

  ليلا نوراني  مسئولين دفترچه

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 محيا اصغريمدير گروه:

  ستايش محمديمسئول دفترچه:
 ياريفاطمه علي  آرايي نگاري و صفحه حروف

 حميد محمدي  نظارت چاپ

 چي (وقف عام) مي آموزشي قلمبنياد عل
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 2:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1402 فروردين 5آزمون «پاسخ تشريحي 

  
  )آبادي قاسم جواد زنگنه(  »2«گزينة   - 1

  صورت زير است: جملة عمومي اين دنبالة حسابي به

  na (n ) n n= + − = −  − <3 4 1 4 1 4 1 200   

nدارد. 200جملة كوچكتر از  50   n : <  ≤4 201 50  

  n
nS [ a (n )d]= + −12 12   

  S ( )= × + × =50
50 2 3 49 4 50502   

  )4تا  2هاي  صفحه -جبر و معادله -1(حسابان   

----------------------------------------------  

  )مجتبي نادري(  »2«گزينة   -2

tبا تغيير متغير مناسب
x

+   داريم: 21=

  

t

x xt
x x t

t t t
t

t t (t )(t )

t

t

×

+ =  =
+

 − − = ⎯⎯⎯→ − − =

 − − =  + − =

 = −  
 =

2

2

2 1
2

2 1 0 2 0

2 0 1 2 0

1

2

Z»p  à¾]oÎ IM −I§ÄjHn ®ÅIe HoÄp SwH−¼L¤ï®MI¤oÃü
k{IM Âÿ¹¶ Ájkø kº H¼UïÂμº

¡ï¡

   

  x xt
x x
+ +=  = ⎯⎯⎯⎯→ =2 22 2 42·H¼Uï¾M اگر  

  x x x x x x = +  − =  =  = 24 2 4 2 3 2 3 ¡ï¡  

  لذا معادله فقط يك جواب دارد.
  )22تا  17و  13هاي  صفحه -جبر و معادله -1(حسابان   

----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(  »4«گزينة   -3

−xبا توجه به معادلة گنگ داده شـده بايـد   ≥1 2 باشـد، بنـابراين داخـل     0
قدرمطلق منفي است و بايد در يك منفي ضرب شـده و از قـدرمطلق خـارج    

  شود. 

  

( x )( x )x x x x
( x )

x x x x x
x
x

− +− = + +  − = +
− −

⎯⎯⎯→ − = + +  + =
=

  = −

2 2

2 1 2 11 2 3 2 1 2 12 1

1 2 2 1 4 0
0

4

2·H¼U

¡ï¡
¡ï¡ïù  (k¹¨ïÂμº ï¡kÅ ¾²jI÷¶ n j)

   

xحال چون = xريشة معادلة 0 a x a
x x
+ −+ =
+ −

62 1 2 است، پـس بايـد در    1

  كند، بنابراين: آن صدق 

  a ax a a−=  + =  =  =
−

0 6 2 6 31 1   

  )28تا  17هاي  صفحه -جبر و معادله -1(حسابان   
----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(  »1«گزينة   -4

 A ،250رسـند، اتومبيـل   كه دو اتومبيل به هم مـي  با توجه به فرض، زماني
−، Bكيلومتر و اتومبيل =400 250   اند: كيلومتر را طي كرده 150

A A B
B

B B B
B

x V .t (V )t t
V

x V .t V t t
V

=  = +  = + 

=  =  =


250250 10 10
150150

   

  B B
B B

B B

V V
V V
V V

 =  = +
+

 =  =

250 150 5 3 3010
2 30 15

   

  )19تا  17هاي  صفحه -جبر و معادله -1(حسابان   
----------------------------------------------  

  )خراساني كريميكيان (  »3«گزينة   -5

fنمودار دو تابع (x) || x | |= − −4 g(x)و 2 ax= كنيم:  را رسم مي  

  
)از نقطـة   gپس تنها در حالتي كه نمـودار   ),4  3بگـذرد، نمودارهـا در    2

  كنند: را قطع مينقطه يكديگر 

( )g a a =  =  = 14 2 4 2 2   

  )28تا  23و 14هاي  صفحه -جبر و معادله -1(حسابان   

}

}

A

B

400

 )1حسابان (
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 3:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1402 فروردين 5آزمون «پاسخ تشريحي 

  )حسين سعيدي(  »3«گزينة   - 6

  الف) يك به يك است.  

         x ; x
y | x | x

x ; x
− ≥= − = − <

02 3 0  

   ب) يك به يك است. 

    
1 1 0

0 1
1 1 2

x ; x
y x [x] x ; x

x ; x

− − ≤ <
= + = ≤ <
 + ≤ <





   

  پ) يك به يك است. 

           

x ; xxy | x |
| x | x ; x

 >= = 
− − <

0
0

   

  توانيم با مثال نقض رد كنيم.  ت) يك به يك بودن اين تابع را مي

y x x= −3 3   

x يك به يك نيست y
x y

=  =


=  =
0 0
1 0   

  )66تا  63و  57تا  46هاي  صفحه - تابع -1(حسابان   

----------------------------------------------  

  )زاده احسان غني(  »1«گزينة   - 7

gofابتدا تابع (x) دهيم: را تشكيل مي  

x xy gof (x) g(f (x)) g( (x )) ( ) ( )

x x x x x( )

gof (x) (x x )

+ += = = + = − −

+ + + + −= − − =

 = + −

2

2 2

2

1 2 22 2 3 22 2 2
4 4 3 6 62 24 2 2

1 62

   

gofبا توجه به معادلة (x) =   داريم: 0

  
gof (x) (x x ) (x )(x )

x
x

=  + − =  + − =

= −
  =

21 10 6 0 3 2 02 2
3

2

   

gofها، كافي است نمودار تـابع  با توجه به ريشه (x)  واحـد بـه سـمت     3را

  راست انتقال دهيم.

  )70تا  66هاي  صفحه - تابع -1(حسابان   

----------------------------------------------  

  )زاده احسان غني(  »2«گزينة   -8

  به مفهوم تابع وارون داريم: با توجه

  fog(fog)R D− =1   

  است. داريم: fogهمان دامنة تابع 1−(fog)پس برد تابع

  

f
fog g f

g

( ) ( )
fog

(fog)

D : x
D {x | x D ,g(x) D } D : x

( ) : x
D [ , ]

( ) : x x
R [ , ]−

≥= ∈ ∈   ≥
≥ 

 ⎯⎯⎯⎯→ = 
− ≥  ≤ 

 =1

1 2

0
0

1 0
0 4

2 2 0 4
0 4

   

  عدد صحيح است. 5شامل  1−(fog)پس برد تابع

  )70تا  66و  62تا  54هاي  صفحه - تابع -1(حسابان   

----------------------------------------------  

  )وحيد راحتي(  »4«گزينة   - 9

سـال از رابطـة   tمقدار اين كربن پس از
t

Q(t) ( )= 56001100 بـه دسـت    2

  آيد:  مي

t t t

/ ( ) ( ) ( ) ( )=  =  =35600 5600 56001 1 1 1 112 5 100 2 8 2 2 2   

t t=  =3 168005600   

  )79تا  72هاي  صفحه -نمايي و لگاريتمي توابع -1(حسابان   

y

x

...

...y

x

y

x

1
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 4:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1402 فروردين 5آزمون «پاسخ تشريحي 

  )نواز رضا علي(  »2«گزينة   -10

تر آمده اسـت   نمايي دو واحد پايين از روي نمودار واضح است كه نمودار تابع

bپس = )باشـد. از طرفـي نقطـة    مـي  2− , )4 روي نمـودار قـرار دارد. بـا     0

  جايگذاري نقطه در ضابطة تابع داريم:

  

(x a) ( a)

( a)

(x )

f (x) ( ) ( )

( ) ( a)

a a f (x) ( )

f (a b) f ( ) ( )

− + − +

− +

− −

= − +  = − +

 =  − + = −

 + =  = −  = − +

 − = − = − + = − + = −

4

4

3

4

1 12 0 22 2
12 4 12

14 1 3 2 2
1 1 311 2 22 16 16

   

  )79تا  72هاي  صفحه -نمايي و لگاريتمي توابع -1(حسابان   

----------------------------------------------  

  

  )كتاب نوروز(  »4«گزينة   -11

و جملة اول dجملة اول يك دنباله حسابي با قدر نسبتnمجموعدانيم  مي

a1 :برابر است با  

n
nS [ a (n )d]= + −12 12   

S  بنابراين:  ( a d)= +10 15 2 9   

  در دنبالة جديد داريم:

S ( a (d )) ( a d )′ = + + = + +10 1 15 2 9 3 5 2 9 27   

( a d)= + +15 2 9 135  
  درنتيجه:

S S′ = +10 10 135  
  )4تا  2هاي  صفحه -جبر و معادله -1(حسابان   

----------------------------------------------  

  )كتاب نوروز(  »3«گزينة   -12

α +
β

βو 1 +
α

ضـرب   باشند، مجموع و حاصل هاي معادلة جديد مي ريشه 1

  دهيم:   آوريم و سپس معادلة جديد را تشكيل مي دست مي ها را به آن

( )S α β α + β α + β − αβ′ = + + = + = +
β α αβ αβ

2 2 2 22 2 2  

( ) ( )α + β α + β= − + =
αβ αβ

2 2
2 2  

P ( )( ) P Sα β α β′ ′ ′= + + = + +  =
β α β α

1 1 2  

  از طرفي بنابر معادلة داده شده داريم: 

( ) S P
α + β = α + β ′ ′ = =  = =αβ = αβ

2 23 3 9 91 1  

  تواند باشد: بنابراين، معادله به شكل زير مي

x S x P x x′ ′− + =  − + =2 20 9 9 0 

  )9و  8 هاي صفحه -جبر و معادله -1(حسابان   
----------------------------------------------  

  )كتاب نوروز(  »2«گزينة   - 13

x)هــا يعنــي  مخــرج» ك.م.م«دو طــرف معادلــه را در  )(x x )+ − +21 1 
x)كنيم:   ضرب مي )≠ −1   

(x x ) (x ) x x x x− + − + = −  − − = −2 21 2 1 1 2 3 1 1 2   

x x − − =2 2 0  
x

(x )(x )
x

= −
 + − =   =

1
2

11 2 0 2
¡ï¡ïù

 

  )19تا  17 هاي صفحه -جبر و معادله -1(حسابان   
----------------------------------------------  

  )كتاب نوروز(  »1«گزينة   -14

  كنيم: را محاسبه مي ABابتدا مختصات وسط

t t tM ( , ) (t , t)− + += = −2 0 2 12 2   

)جايي كه فاصلة اين نقطه تا مبـدأ مختصـات يعنـي     حال از آن , )0 0،5 
  باشد، لذا داريم: مي

(t ) t (t ) t t t− + =  − + =  − − =2 2 2 2 21 5 1 5 2 2 4 0   

t t (t )(t ) − − =  − + =2 2 0 2 1 0   
t = tيا  1− = 2 

  )36تا  29 هاي صفحه -جبر و معادله -1(حسابان   

ـ كتاب نوروز )1( حسابان
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 5:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1402 فروردين 5آزمون «پاسخ تشريحي 

  )كتاب نوروز(  »1«گزينة   -15

  كنيم: هاي ديگر را با مثال نقض رد مي گزينه

xازاي به»: 2«گزينة  = yداريم؛ 0 yيا 0= =   ، پس يك تابع نيست.3

x ازاي به»: 3«گزينة  = | داريم؛ 1− y |− =1 y ، پس1 y يـا  0= = 2 

  بوده، بنابراين تابع نيست.

xازاي  به»: 4«گزينة  yداريم؛ 1= =2 y، پس2 = ± بنابراين تـابع  ، 2

  نيست.

,x) ؛ فـرض كنيـد دو زوج مرتـب   »1«براي اثبات تابع بودن گزينة  y و 1(

(x, y   عضو رابطه باشند، بنابراين: 2(

y y x
y y y y

y y x

+ = +  + = +
+ = + 

3 31 1 3 31 1 2 23 32 2

1
1

   

(y y )( y y y y ) ( ) − + + + =2 21 2 1 1 2 21 0 *   

  دانيم: از طرفي مي

y y y y y y (y y )+ + + = + + + + >2 2 2 2 21 1 2 2 1 2 1 2
1 1 11 1 02 2 2   

)ةبنابراين تنها نتيجه معادل )*،y y=1   باشد. است لذا يك تابع مي 2

  )49و  48هاي  صفحه - تابع -1(حسابان   

----------------------------------------------  

  )كتاب نوروز(  »3«گزينة   -16

  با توجه به فرض سؤال داريم:

x x x (x ) x− <  − <  < <2 0 1 0 0 1   

x x x x + + + = + + + =2 3 4 0 0 0 0 0[ ] [ ] [ ] [ ] 

  )52تا  49 هاي صفحه - تابع -1(حسابان   

----------------------------------------------  

  )نوروزكتاب (  »2«گزينة   -17

f (g(a)) f ( ) g(a) f (f ( )) f ( )− =  = = =1 0 0 1 3  

g(a) a a = + − =  − =1 11 1 3 1 22 2  

a a − =  = + =1 4 16 1 17  
  )70تا  66و  62تا  54هاي  صفحه - تابع -1(حسابان   

  )كتاب نوروز(  »3«گزينة   -18

fو fتركيب توابع   شود. به عبارتي:  ، تابع هماني مي1−

fof fD D− −=1 fof)و 1 )(x) x− =1   

 ff ofD D− f)و  1= of )(x) x− =1   

y پس نمودار تابع، خط x= شود. از طرفي دامنة آن  ميfD يا همـان   1−

xاست. چون براي هر fبرد تابع ≤ fداريم: 1 (x) ≥ ، f، پس برد تـابع 0

,بازة    شود. بنابراين نمودار تابع به شكل زير خواهد بود. مي ]0∞+(

  
  )70تا  66و  62تا  54هاي  صفحه - تابع -1(حسابان   

----------------------------------------------  

  )كتاب نوروز(  »2«گزينة   -19

xfبا توجه بـه نمودارهـاي توابـع    (x) = g(x)و 3 x= دو نقطـة   1+

  آيد. دست مي برخورد و درنتيجه دو جواب براي معادله داده شده به

  
  )79تا  72و  48تا  46، 14 هاي صفحه -تركيبي -1(حسابان   

----------------------------------------------  

  )كتاب نوروز(  »4«گزينة   -20

)Aماند برابر با  ساعت در بدن مي 2مقداري از دارو كه بعد از  ) /=2 24 3 

سـاعت  2باشـد. بنـابراين مقـدار داروي خـارج شـده پـس از        گرم مـي  ميلي

/ /− =30 24 3 5   باشد و درصد آن برابر است با: يگرم م ميلي 7

%/ × =5 7 100 1930 

  )79تا  72 هاي صفحه -و لگاريتمي نمايي توابع -1(حسابان   
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 6:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1402 فروردين 5آزمون «پاسخ تشريحي 

  
  )سينا محمدپور(  »1«گزينة   -21

   APB ANB ANB ANB+ =  + =0 07360 3605   

  ANB ANB APB =  =  = × =0 0 0 012 7360 150 150 2105 5
   

 APB ANBM̂ − −= = =
0 0 0210 150 302 2   

  )16صفحة  -دايره -2(هندسه 
----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   - 22

  
  محاطي است، پس:  ABDزاوية

 ADˆABD AD= =  =0 070 1402  

  درجه است، بنابراين:   360هاي يك دايره برابر مجموع اندازة كمان

     ADAD BD AB AB BD=+ + = ⎯⎯⎯⎯⎯→ + =
01400 0360 220  

كه حال با توجه به اين
 AB BDˆAMB −= =   ، داريم: 0102

 

 




AB BD AB

AB BD BD

 − = =  
 + = = 

0 0

0 0
20 120
220 100

  

  ظلي است، داريم:  ABCˆكه زاوية در نهايت با توجه به اين
ABˆABC = = =

0 0120 602 2  

  )17تا  9هاي  صفحه -دايره -2(هندسه 
----------------------------------------------  

  )امير وفائي(  »3«گزينة   - 23

  
دهيم تا مطابق شـكل دايـره را در    به مركز دايره وصل كرده و امتداد مي Mاز نقطة

  نمايش دهيم، داريم:  Rبا قطع كند. اگر شعاع دايره را Bو Aنقاط

MO R MO
MO R R

+ = =  − = = 

8 5
2 3   

OTM : MT MO OT MT
Δ

= − = − =  =2 2 2 25 9 16 4   
اسـت.   THترين ارتفاع، ارتفاع وارد بر وتر يعني ، كوتاهOTMالزاوية در مثلث قائم

  طبق روابط طولي در اين مثلث داريم: 

TH MO OT MT TH× = ×  × = ×5 3 4   

TH / = =12 2 45   

 )20و  19هاي  صفحه -دايره -2(هندسه   
----------------------------------------------  

  )محمد خندان(  »4«گزينة   -24

گـاه آن وتـر    عمود باشد، آناگر وتري از يك دايره، وتر ديگري را نصف كرده و بر آن 
قطر دايره است. حـال بـا توجـه بـه روابـط       ABقطر دايره است. پس در اين مساله

  طولي در دايره داريم: 

PA PB PC PD
PB PB

ABAB r

× = ×
 × = ×  =

 =  = =

1 3 3 9

10 52

   

  آيد:  حال با توجه به شكل مقابل طول مماس به دست مي

2 2 2

2 2 213 5 12
MO MT OT

MT MT

= +

 = +  =
   

  )19تا  9هاي  صفحه -دايره -2(هندسه 
----------------------------------------------  

  )آبادي فتح علي(  »3«گزينة   -25
نكته: همواره طول مماس مشترك خارجي از طول مماس مشترك داخلـي دو دايـره   

  ها داريم:  تر است، حال با توجه به روابط آن بزرگ

: | O O | (R R )

: | O O | (R R )

 = − −

 = − +

2 21 2 1 2
2 21 2 1 2

6

4

Â]nIi ¥oTz¶ tIμ¶ −¼ö

Â±iHj  ¥oTz¶ tIμ¶ −¼ö
  

| O O | (R R )

| O O | (R R )

 = − − 
 = − +

2 21 2 1 2
2 21 2 1 2

36
16

  

(R R ) (R R ) R R⎯⎯⎯→ = + − −  =2 21 2 1 2 1 220 20 4¢ÄoÿU  
R R =1 2 5  

  )23تا  20هاي  صفحه -دايره -2(هندسه 

A

70°

B

10°

C

D
M

O
B M

A

T

H

 )2(هندسه
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 7:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1402 فروردين 5آزمون «پاسخ تشريحي 

  )محمد خندان(  »3«گزينة   - 26
گـاه   الاضلاع باشد، آن متساويطول ضلع مثلث  aنصف محيط وPمساحت، Sاگر

aشعاع دايرة محاطي خارجي مثلث از رابطة
Sr

P a
=

−
  آيد. داريم:   به دست مي 

a
a aSr aa aP a a

= = = =
− −

2 23 3
34 4

3 2
2 2

   

a: S r ( a)= π = π2 23
  مساحت دايرة محاطي خارجي  2

a a a= π = π  =  =2 23 27 36 64   

a= =3   الاضلاع مثلث متساويمحيط  18
  )26و  25هاي  صفحه -دايره -2(هندسه   

----------------------------------------------  

  )فرشاد فرامرزي(  »3«گزينة   - 27
OOبا فرض d′   داريم:   =

  
TT d ( ) d′= = − − = −2 2 26 4   طول مماس مشترك خارجي 4

TTچهارضلعي O O′   محيطي است، بنابراين داريم:  ′

TT OO OT O T d d′ ′ ′ ′+ = +  − + = +2 4 6 4   

d d d d d − = − ⎯⎯⎯⎯→ − = − +2 2 24 10 4 100 202 ·H¼Uï¾M   
d d / =  =20 104 5 2   

  )27و  21هاي  صفحه -دايره -2(هندسه   
----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -28
  محيطي است. داريم:  BCDEچهارضلعي

BC DE CD BE BE / /+ = +  = + − =3 5 7 3 7 5  
همچنين محاطي نيز هست، پس دايـرة محيطـي آن را رسـم     BCDEچهارضلعي

  كنيم. طبق روابط طولي در دايره داريم:   مي

AB AE AC AD
AB(AB / )
AB /

× = ×
 + = ×
 =

7 5 6 9
4 5

   

  )28و  27، 19، 18هاي  صفحه -دايره -2(هندسه 

  )آبادي علي فتح(  »2«گزينة   - 29

كند، مـوازي ضـلع سـوم آن اسـت.      خطي كه وسط دو ضلع مثلثي را به هم وصل مي

dپس:  || BCچون .d از وسطAB وAC گذرد (و مـوازي  ميBC   ،(اسـت

 BCروي ′Aباشـد (يعنـي   مـي  A، پاي ارتفاع رأسdنسبت به Aپس بازتاب

Bاست). با همين استدلال اگر C′ نيـز روي  Aباشـد،  dنسبت بـه  BCبازتاب ′

B C′ ABهـاي  اسـت. چهارضــلعي  ′ BA′ ACو ′ CA′ بــه وضـوح مســتطيل   ′

آيـد.   مساحت پديد مي ار مثلث همدانيم در مستطيل با رسم دو قطر چه هستند و مي

  پس:  

  

NA C ANA
S SΔ Δ

′ ′
=    ,   

BMA AMA
S SΔ Δ

′ ′
=  

ABC ABA ACA AMA ANA
S S S S SΔ Δ Δ Δ Δ

′ ′ ′ ′
= + = +2 2  

AMA ANA
(S S )Δ Δ

′ ′
= + = × =

5

2 2 5 10


  

 )40تا  34هاي  صفحه -هاي هندسي و كاربردها تبديل -2(هندسه 

----------------------------------------------  

  )محمد خندان(  »4«گزينة   -30

ABفرض كنيد = ACو 3 = 6 BCباشـد. در ايـن صـورت    2 = اسـت.   9

ثابـت بـاقي    Cو Bشود و نقـاط  تصوير مي ′Aبر روي Aتحت اين بازتاب نقطة

  داريم:  ABCالزاوية مانند. طبق روابط طولي در مثلث قائم مي

  

AH BC AB AC AH× = ×  × = ×9 3 6 2   

AH = 2 2   
  بازتاب تبديلي طولپا است، پس داريم: 

AA AH′ = = × =2 2 2 2 4 2   
 )40تا  37هاي  صفحه -هاي هندسي و كاربردها تبديل -2(هندسه   

O

T

Oʹ

Tʹ

4
6

Á

ABʹ

B C

Cʹ

N

M

d

H

A

B C

Á
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 8:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1402 فروردين 5آزمون «پاسخ تشريحي 

  
  )كتاب نوروز(  »1«گزينة   - 31

RLمشــخص اســت و از رابطــة ACطــول كمــان π= α180 كمــان انــدازةAC

  شود. داريم: مشخص مي

L ACπ× π= α = → α = = °2 45180 2   

اسـت،   ACزاوية محاطي است، پس انـدازة آن نصـف كمـان     ABCچون زاوية 

  پس:
ACˆABC /= = °22 52 

  )13و  12هاي  صفحه - دايره -2(هندسه   

----------------------------------------------  

  )كتاب نوروز(  »3«گزينة   - 32

x y
x

x y y

+α = = α + β → − = α − ββ =

2

2

  

y: α −βγ = =2   زاوية محاطي 2

  )16تا  13هاي  صفحه - دايره -2(هندسه   

----------------------------------------------  

  )كتاب نوروز(  »4«گزينة   - 33

  
  روابط طولي داريم:طبق 

    k k k× = × → =4 9 3 2 3   
  است، پس: k4طول اين وتر برابر 

  CD = 8 3 

  )19و  18هاي  صفحه - دايره -2(هندسه   

  )كتاب نوروز(  »2«گزينة   -34
المركـزين،   خطها را محاسبه كرده و با توجه به طول  بايد اندازة شعاع هر يك از دايره

  ها را مشخص كنيم. وضعيت آن

C R R

C R R

 = π = π → = π


′ ′ ′ = π = π → = π

2 3

2
25 5

2 8 4
½oÄHj SeIv¶

½oÄHj ôÃd¶
   

OOكـه  با توجه بـه ايـن   | R R |′ ′= − = π      اسـت، ايـن دو دايـره ممـاس درون
  هستند.

  )20صفحة  - دايره -2(هندسه   
----------------------------------------------  

  )كتاب نوروز(  »2«گزينة   -35
و انـدازة شـعاع آن برابـر نصـف     OMاي است كه مركز آن وسـط   ، دايره′Cدايرة

OM است، اندازةOM :طبق رابطة فيثاغورس برابر است با  

  
OM MT OT OM= + → =2 2 2 10 

 است. داريم: 5برابر  ′OOو اندازة 5برابر  ′Cپس شعاع دايرة

OO (R R )′ ′= − −2   طول مماس مشترك خارجي 2

  ( )= − − =225 6 5 24 
  )22و  21هاي  صفحه - دايره -2(هندسه   

----------------------------------------------  

  )كتاب نوروز(  »4«گزينة   - 36
  با توجه به رابطة طول مماس مشترك خارجي داريم:

  
TT OO ( ) OO′ ′ ′= − − =  =2 28 6 4 6 10  

OOمثلث A′ در رابطـة فيثـاغورس    10و  8، 6الزاويه است، زيـرا اعـداد    مثلث قائم
  كنند. صدق مي

OO′ منصف عمودABاست (چرا؟) پس اندازةAB دو برابرAH :است. داريم  

OO AS AO AO AH OO

AH / AB /

′ ′ ′= × = ×

×
 = =  =

1 1
2 2
6 8 4 8 9 610

    

  )22تا  20هاي  صفحه - دايره -2(هندسه   

� �

�
x y

k
B

A

9 4

3

k

C

D

M

T

T

O
O

6
8

ـ كتاب نوروز )2( هندسه
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 9:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1402 فروردين 5آزمون «پاسخ تشريحي 

  )كتاب نوروز(  »4«گزينة   - 37

ABC : BC AB AC BC
Δ

= + = + =  =2 2 2 25 144 169 13  

ABC
S Δ = × × =1 5 12 302  

ABC
P Δ

+ += =5 12 13 152  

  برابر است با:   ABشعاع دايرة محاطي خارجي نظير ضلع

c
Sr

P c
= = = =

− −
30 30 315 5 10 

  )26و  25هاي  صفحه - دايره -2(هندسه   

----------------------------------------------  

  )كتاب نوروز(  »2«گزينة   -38

الساقين است. (چرا؟) چون ذوزنقه محيطـي   چون ذوزنقه محاطي است، پس متساوي

  رو با هم برابر است. پس:  است، پس مجموع هر دو ضلع روبه

  

 
x y

x yAB CD AD BC AD BC ++ = + → = = 2 

  كنيم، داريم:  ارتفاع ذوزنقه را رسم مي

y x y xAH AD DH ( ) ( ) xy+ −= − = − =2 2 2 2 2
2 2   

AH xy→ =  


b

a

(AB CD)AH (x y) xy ab= + = + =1 1
2 2

   Sذوزنقه 

  ميانگين هندسي     ميانگين حسابي     
  )29تا  27هاي  صفحه - دايره -2(هندسه   

  )كتاب نوروز(  »3«گزينة   - 39
 rاي بـه شـعاع   ضلعي منـتظم محـاطي در دايـره    يك ضلع هشت ABطبق شكل،
  است. داريم:

  

 AH r sin r sin( ) r sin= α = × =
0 01 360 180

2 8 8   

AH HB AB r sin
°=⎯⎯⎯⎯⎯→ = 1802 8   

Aطبق شكل، B′  rاي بـه شـعاع   ضلعي منتظم محيطي بـر دايـره   يك ضلع هشت′
  است. داريم:

  
  

A H r tan r tan
°

′ ′ = β = 180
8   

A H H B A B r tan
°′ ′ ′ ′= ′ ′⎯⎯⎯⎯⎯→ = 1802 8   

  اند، پس: ديگر متشابه ضلعي منتظم با يك دو هشت

sinS AB( ) ( ) cos cos /
S A B

tan

°
°

°= = = = °
′ ′ ′

2 2 2 2
180

1808 22 58180
8

 

  )30و  29هاي  صفحه - دايره -2(هندسه   
----------------------------------------------  

  )كتاب نوروز(  »4«گزينة   - 40
  مطابق شكل داريم:

  
OO (R R ) ( )′′ ′ ′′= − − = − −2 2 2 24 2   طول مماس مشترك خارجي 1

  = 15 

  )40تا  37هاي  ها ـ صفحه هاي هندسي و كاربرد ـ تبديل 22و  21هاي  صفحه - دايره - 2(هندسه 

2

A B

C
H

x

D
x

{{ {

y-x

x+y

2

y-x

2

2

x+y

{
y

A B

O

H

�
r r
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O

H

r

d
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 10:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1402 فروردين 5آزمون «پاسخ تشريحي 

  
  )شكري علي منصف(  »1«گزينة   -41

  بستگي ندارد.    qو pهاي گزاره همواره درست است و به ارزش گزاره»: 1«گزينة 
~گزارةبا »: 2«گزينة  p  .هم ارزش است  
 qنادرسـت و  pدرسـت، گـزاره درسـت اسـت و بـا فـرض       pبا فرض»: 3«گزينة 

  درست، داراي ارزش نادرست است. 
هـر دو   qو pادرست، گـزاره نادرسـت اسـت و بـا فـرض     ن pبا فرض»: 4«گزينة 

  درست، گزاره درست است. 
  )11تا  6هاي  صفحه -آشنايي با مباني رياضيات -(آمار و احتمال  

----------------------------------------------  

  )فرزانه خاكپاش(  »2«گزينة   -42

x، رابطـة xنادرست است، چون به ازاي هيچ عدد حقيقـي »: 1«گزينة  + =2 1 0 
  برقرار نيست.  

  عددي زوج و اول است.  2درست است، چون »: 2«گزينة 

xهـاي معادلـة   نادرست است، چون ريشـه »: 3«گزينة  x+ + =22 3 1 ، مقـادير 0

x = xو 1− = − 1
  هستند كه هيچ كدام عدد طبيعي نيستند.  2

xنادرست است، چون به ازاي»: 4«گزينة  = x، رابطة0 >2     برقرار نيست.  0
  )15ا ت 13هاي  صفحه -آشنايي با مباني رياضيات -(آمار و احتمال  

----------------------------------------------  

  )صادق ثابتي(  »3«گزينة   -43
Aدانيم همواره رابطة مي B A B⊆    3«برقرار است پس به كمك گزينـة «

Aگيريم:  نتيجه مي B A B=  يعنيA B=  .است  
  بايد تهي باشد.  Aمجموعة -نادرست»: 1«گزينة 
Aرابطة داده شده به ازاي -نادرست»: 2«گزينة  =   نيز برقرار است.  ∅
Bاگر -نادرست»: 4«گزينة  A⊆   .گزارة داده شده ارزش درست دارد  

  )25تا  23هاي  صفحه -آشنايي با مباني رياضيات -(آمار و احتمال  
----------------------------------------------  

  )علوي مرتضي فهيم(  »2«گزينة   -44
Bتعلق دارند، پس Aاست كه هر دو به 2و  1شامل دو عضو  Bمجموعة A⊆ .

}شامل تنها يك عضو به صورت  Cمجموعة , }1 Bاسـت، بنـابراين   2 C⊆ از .

}داراي عضوي به صورت Aطرفي مجموعة , }1 Bاست، پس 2 A∈ .  

  )25صفحة  5مشابه تمرين  -آشنايي با مباني رياضيات -احتمال(آمار و   

  )شكري علي منصف(  »4«گزينة   - 45
  به صورت زير است: » 3«و » 2«، »1«هاي  نمودار مربوط به گزينه

      
B (A C)−  (A B) C−  A (B C)−  

  

  )27و  26هاي  صفحه -با مباني رياضياتآشنايي  -(آمار و احتمال  
----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -46
  ها داريم:   طبق قوانين جبر مجموعه

A (B C) A (B C ) A (B C )′ ′ ′− − = − =     
A (B C) (A B ) (A C)′ ′= =       
(A B) (A C)= −     

 )34تا  26هاي  صفحه -مباني رياضيات آشنايي با -(آمار و احتمال  
----------------------------------------------  

  )احسان خيراللهي(  »1«گزينة   -47

Aاگر B B A× = Aگـاه  باشد، آن × = Bيـا  ∅ = Aيـا ∅ B=   .اسـت
Aهـايي نـاتهي هسـتند، بنـابراين     مجموعه Bو Aچون  B=   در ايـن صـورت .

c  داريم:   c− =  =1 2 3  
  پذير است:  دو حالت زير براي دو عضو ديگر اين دو مجموعه امكان

  حالت اول: 

aa b
abc

a b b

=+ =   = − = − = 

13 5 442 3 2
3

  

  حالت دوم: 

a b a
abc

a b b
+ = − = 

  = − − = = − 

3 2 1 32 3 5 1  

  است.  4، برابر abcبنابراين بيشترين مقدار
  )38صفحة  5مشابه تمرين  -آشنايي با مباني رياضيات -(آمار و احتمال  

----------------------------------------------  

  )فرد سيدمحمدرضا حسيني(  »2«گزينة   - 48
تواننـد اشـتراك داشـته     زيرا پيشامدهاي يك فضاي نمونه مـي  -نادرست»: 1«گزينة 
  باشند.  
A -نادرست»: 3«گزينة  A1 2 يعني حداقل يكي از دو پيشامدA1 وA2  رخ
  دهد.  

  شود.  فقط كل فضاي نمونه يك پيشامد قطعي محسوب مي -نادرست»: 4«گزينة 
  )44تا  42هاي  صفحه -احتمال -(آمار و احتمال  

A B

C

 آمار و احتمال
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 11:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1402 فروردين 5آزمون «پاسخ تشريحي 

  )صادق ثابتي(  »1«گزينة   -49

Aپيشامد B پرتاب مثل هم  2هايي است كه هر سه فردند و دقيقاً  شامل پرتاب
نباشـد، پـس پيشـامد    4هستند. چون تنها يك عـدد فـرد وجـود دارد كـه كمتـر از      

A Bنباشـند   4تواند شامل حالتي باشد كه هر سه عدد ظاهر شده كمتر از  نمي

Aو در نتيجه BوC   .ناسازگار هستند   

)برآمـد  -نادرست»: 2«گزينة  , , )4 4 Aمتعلـق بـه   5 B− وC    اسـت. پـس

  سازگارند.  

)برآمـد  -نادرسـت »: 3«گزينة  , , )5 5 Cمتعلـق بـه   6 B− وA    اسـت پـس

  سازگارند.  

)برآمـد  -نادرسـت »: 4«گزينة  , , )3 3 Bمتعلـق بـه   5 C− وA    اسـت پـس

  سازگارند.  

  )46و  45هاي  صفحه -احتمال -(آمار و احتمال  

----------------------------------------------  

  )احسان خيراللهي(  »2«گزينة   -50

P(a)اگر x= گاه داريم:   باشد، آن  

P(a) P(b) P(c) P(d)+ + + =1  

x x x x x + + + =  = 13 9 27 1 40  

A B A B {b , c} {a , b , d} {c}′ = − = − =  

P(A B ) P(c)
P(A ) P({a , d})

′
= = = =

′ +

9 9
940 40

1 27 28 28
40 40 40

  

  )51تا  48هاي  صفحه -احتمال -(آمار و احتمال  

----------------------------------------------  

  

  )كتاب نوروز(  »4«گزينة   -51

الاضـلاع اسـت. ولـي قطرهـاي آن لزومـاً برابـر        ، هر لوزي، يك متوازي»4«در گزينة 
يكديگر نيستند، پس گزارة مقدم، درست و گزارة تـالي، نادرسـت اسـت، پـس ارزش     

، هر دو گزارة مقدم و تالي، درست و در »1«باشد. در گزينة  گزارة شرطي نادرست مي
و تالي، نادرست هستند، پس ارزش گـزارة  ، هر دو گزارة مقدم »3«و » 2«هاي  گزينه

  شرطي، درست است. 

  )11تا  9هاي  صفحه -آشنايي با مباني رياضيات - (آمار و احتمال  

  )كتاب نوروز(  »3«گزينة   -52

aدانيم اگر مي abگاه باشد، آن 0= = pخواهد بود، يعني گزارة شرطي 0 r 

ارز با آن گزاره است، بنابراين  درست است. از طرفي عكس نقيض هر گزارة شرطي هم

~گزارة r ~ p  .نيز درست است  

  كنيم:  ها را بررسي مي حال ساير گزينه

r     »:  1«گزينة  q (ab ) (a b ) ≡ =  + =0 0  

aمثال نقض: اگر = bو 1 =   باشد، اين گزاره نادرست است.  0

~    »:    2«گزينة  p ~ r (a ) (ab ) ≡ ≠  ≠0 0  

aمثال نقض: اگر = bو 1 =   باشد، اين گزاره نادرست است.  0

~   »:          4«گزينة  q ~ p (a b ) (a ) ≡ + ≠  ≠0 0  

aمثال نقض: اگر bو 0= =   باشد، اين گزاره نادرست است.  1

  )11تا  9هاي  صفحه -آشنايي با مباني رياضيات - (آمار و احتمال  

----------------------------------------------  

  )كتاب نوروز(  »3«گزينة   -53

xعنوان مثال نقض، اگرنادرست است، به » 1«گزينة  = گـاه تنهـا بـه     باشـد، آن  3

yازاي = x، رابطة1− y+ = −برقرار است ولي 2 ∉1  .  

xنادرست است، زيرا اگر» 2«گزينة  = باشد،  0
x
  تعريف شده نيست.  1

x، عددxدرست است، زيرا به ازاي هر عدد طبيعي»: 3«گزينة  تر از آن  بزرگ 1+

yاست و در نتيجه عددي مانند ∈  وجود دارد كهx y< .  

xنادرست است، زيرا اگر»: 4«گزينة  = xگاه باشد، آن 0 =2   است.  0

  )15تا  13هاي  صفحه -آشنايي با مباني رياضيات - (آمار و احتمال  

----------------------------------------------  

  )كتاب نوروز(  »4«گزينة   - 54

شـامل هـيچ يـك از     Xتهـي اسـت، پـس مجموعـة     Xو Aاشتراك دو مجموعة

داراي يـك عضـو مشـترك بـا      Xباشد. از طرفـي مجموعـة   نمي 3و  2، 1عضوهاي 

تعلـق دارد.   Xبـه مجموعـة   5يـا   4ز دو عضـو  است، پس دقيقاً يكي ا Bمجموعة

 Cاست، پس اعضـاي آن لزومـاً در مجموعـة    Cزيرمجموعة Xهمچنين مجموعة

وجود داشته باشـد يـا نداشـته     Xتواند در مجموعة مي 7نيز وجود دارند، پس عضو 

 Xهـاي ممكـن بـراي    وجود ندارد). بنابراين مجموعـه Xدر مجموعة 3باشد (عضو 

}   اند از:    عبارت } , { } , { , } , { , }4 5 4 7 5 7 

  )21 تا 19هاي  صفحه -آشنايي با مباني رياضيات - (آمار و احتمال  

 آمار و احتمال ـ كتاب نوروز
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  )كتاب نوروز(  »4«گزينة   - 55

i(iهاي  اشتراك دو به دوي مجموعه , , , )A=1 2 3 ، تهي است و اجتماع تمـامي 4

iA ها برابرA   :است، بنابراين داريم  

  A A = ∅1 2 )1  

  A A A− =3 4 3 )2  

  A A A A A A A A A A=  = −1 2 3 4 1 2 3 4     )3  

Aرابطـــة  A A A=1 2 3 4    ــاً نادرســـت اســـت، چـــون ــا iAقطعـ هـ

(i , , , )=1 2 3   هيچ عضو مشتركي ندارند. 4
  )21صفحة  -آشنايي با مباني رياضيات - (آمار و احتمال  

----------------------------------------------  

  )كتاب نوروز(  »1«گزينة   -56

(A B) (A B ) (B C) C′ ′ =      

[(A B ) (A B )] (B C) C′ ′ ′ =      
[(A A) B ] (B C) C

∅
′ ′ =     

B (B C) C (B B) (B C) C
∅

′ ′ ′ =  =      

B C C C B C B C′ =  − =  = ∅   
  )34تا  26هاي  صفحه -آشنايي با مباني رياضيات - (آمار و احتمال  

----------------------------------------------  

  )كتاب نوروز(  »3«گزينة   -57

       

  
  )38تا  35هاي  صفحه -آشنايي با مباني رياضيات - (آمار و احتمال  

  )كتاب نوروز(  »2«گزينة   - 58

  عبارتند از:  Bو Aپيشامدهاي
A{( د ، د ، پ) ، (د ، پ ، د) ، (پ ، د ، د) ، (د ، د ، د)} =  
B{(پ ، د ، پ) ، (د ، د ، پ) ، (پ ، پ ، د) ، (د ، پ ، د)} =  

B{(پ ، د ، پ) ، (پ ، پ ، د)}  :  بنابراين داريم A− =  
Bيعني پيشامد A−  عضو است. 2داراي  

  )44تا  42هاي  صفحه -احتمال - (آمار و احتمال  
----------------------------------------------  

  )كتاب نوروز(  »2«گزينة   -59

پيشـامد اسـتخدام بـا مـدرك ليسـانس       Bپيشامد استخدام خانم و Aفرض كنيد
  باشد، در اين صورت داريم: 

P(A B) /′ = 0 2 , P(B) /= 0 35 , P(A) /=0 45  

P(B A ) P(B) P(B A)′ = −   

/ / P(B A) P(B A) / = −  =0 20 0 35 0 15   
كه فرد استخدام شده خانم با مدرك فوق ليسانس باشد را بـه   خواهيم احتمال اين مي

  دست آوريم، بنابراين داريم: 
P(A B ) P(A) P(A B) / / /′ = − = − =0 45 0 15 0 30  

  )47تا  44هاي  صفحه -احتمال - (آمار و احتمال  
----------------------------------------------  

  )كتاب نوروز(  »1«گزينة   -60

  طبق اطلاعات صورت سؤال داريم: 

{ }P( a ,b ) P(a) P(b) ( )=  + =2 2 13 3   

{ }P( a ,d ) P(a) P(d) ( )=  + =1 1 22 2   

P({a , c})
P({a , c}) P({b , d)}

+
= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

1
21

2  

P({a , c}) P({a , b , c , d})= = × =3 1 1 112 2 2 2  

P({a , c}) P(a) P(c) ( ) =  + =1 1 33 3  

  ) را با هم جمع كنيم، داريم: 3) و (2) ، (1هاي ( اگر طرفين رابطه

P(a) P(a) P(b) P(c) P(d)( )+ + + + = + +2 1 12 3 2 3  

P(a) P(a) P(a) + =  =  =3 1 12 1 22 2 4 

  )51تا  48هاي  صفحه -احتمال - (آمار و احتمال  
A B B A× − ×

A B× B A×
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 (حسین مخدومی) »4« گزینۀ  -61

 در حالت اول : 

 : در حالت دوم

: E E E
E E

: E E

+ =
⇒ =

=

1 2
2

1

1
1 2
2

Ï»H S²Ie nj

³»j S²Ie nj

  

 

 
  

 نامند.  پس بارها هم اند، جهت در خارج از فاصلۀ بین دو بار هم Aها در نقطۀ  میدان

Eq E q r q xE k ( ) ( )
E q r q xr E

= ⇒ = × ⇒ = ×2 21 1 2 1
2 2 2 1 2

1
2
1 3
2

  

q q
q q

⇒ = × ⇒ =1 1
2 2

11 9
9

  

 )17تا  12هاي  صفحه - الکتریسیتۀ ساکن -2(فیزیک 
---------------------------------------------- 

 فرد) (خسرو ارغوانی »3« گزینۀ  -62
 الکتریکـی  انرژي پتانسـیل دهد،  وقتی نیروي الکتریکی وارد بر بار کار منفی انجام می

Uیابد، در نتیجه  بار به همان مقدار افزایش می J−∆ =  باشد. می 410

B A
UV V V
q

−

−
∆

− = = = −
− ×

4

6
10 25
4 10

  

 )25تا  21هاي  صفحه - ساکن الکتریسیتۀ -2(فیزیک 
---------------------------------------------- 

 (زهره آقامحمدي) »2« گزینۀ  -63
 توجه به رابطۀ چگالی سطحی بار، داریم:با 

Q Q A
A

σ = ⇒ = σ  

C nCQ C Q nCµ =− −⇒ = × × = × µ → =
31 104 4

1 12 20 10 40 10 4  

دانیم که انرژي ذخیره شده در خازن برابر است با  می
QU
C

=
21

2
تـوان   پس مـی  ،

U نوشت: U (Q Q )
C

− = −2 2
2 1 2 1

1
2

  

بــار از صــفحۀ منفــی بــه صــفحۀ مثبــت، بــار خــازن برابــر بــا   nC+2بــا انتقــال 
nC+ =4 2  شود. می 6

U ( ) nJ
/

∆ = − =
×

1 36 16 8
2 1 25

  

 )40تا  29هاي  صفحه - الکتریسیتۀ ساکن -2(فیزیک 

 (غلامرضا محبی) »1« گزینۀ  -64
زیر صورت  اگر جرم و در نتیجه حجم ثابت باشد، رابطۀ مقاومت با قطر مقطع سیم به

 است:
R D R D R

( ) ( ) R
R D D

= ⇒ = ⇒ = ⇒ = Ω4 42 1 2 1 2
2

1 2 1

1 4
64 2 64 16

  

 )52و  51هاي  صفحه - جریان الکتریکی و مدارهاي جریان مستقیم -2(فیزیک 
---------------------------------------------- 

 )بابک اسلامی( »3«گزینۀ    -65
درصد است. بـراي   20چون مقاومت ترکیبی نوار چهارم را ندارد، بنابراین تلرانس آن 

گیریم کـه نـوار چهـارم و یـا      هاي رنگی، مقاومت را طوري در دست می خواندن حلقه
 محل آن در سمت راست قرار گیرد. داریم:

nR ab k= = Ω = Ω310 25 10 25× ×  
/ k= = Ω0 2 25  تلرانس×5

k R kΩ Ω20 30⇒ ≤ ≤  
 )58و  57هاي  صفحه - جریان الکتریکی و مدارهاي جریان مستقیم -2فیزیک ( 

---------------------------------------------- 

 )مصطفی کیانی( »4« گزینۀ  -66
 باشند. طبق متن کتاب درسی، هر چهار عبارت داده شده صحیح می

 )31تا  27هاي  صفحه - الکتریسیتۀ ساکن -2(فیزیک 
---------------------------------------------- 

 )مصطفی کیانی( »1« گزینۀ  -67
دانیم که الکترون بار منفی دارد. از طرف دیگر، چون با دادن الکتـرون بـه جسـم،     می

علامت بار الکتریکی آن تغییر کرده است، در ابتدا بار الکتریکـی جسـم مثبـت بـوده     
است که با گرفتن الکترون، منفی شده و علامت بار آن تغییر کرده است. بنـابراین بـا   

qکه  توجه به این ne∆ =  است، داریم: −

q nC C
q ne , q nC C

q q q
−

−
=− =− ×

∆ =− = = ×
= + ∆ →

9
2

9
1

6 6 10
2 1 2 2 10

  

n /− − −− × = × − × ×9 9 196 10 2 10 1 6 10  

nالکترون / n
/

−
− −

−
×

⇒ − × = − × × ⇒ = = ×
×

9
9 19 10

19
8 108 10 1 6 10 5 10

1 6 10
  

 )5تا  2هاي  صفحه - الکتریستۀ ساکن -2(فیزیک  
---------------------------------------------- 

 )بابک اسلامی( »4«گزینۀ   -68
 کنیم. را محاسبه می Bتا  Aابتدا با توجه به روابط مثلثاتی، فاصلۀ 

AB ABcos AB / cm
AC

= ⇒ = ⇒ =0 160 1 5
2 3

  

توان  که میدان الکتریکی بین دو صفحۀ موازي یکنواخت است، می با توجه به این

| نوشت: V |E
d
∆

=  

B A B A

B A

V V V V V V
d / /AB

V V V

+ −− − −
⇒ = ⇒ =

⇒ − =

12
4 5 1 5

4
  

 )2فیزیک (
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توجه داشته باشید که چون جهت میدان الکتریکی بین دو صفحه، از صـفحۀ متصـل   

به قطب مثبت به صفحۀ متصل به قطب منفی است و بـا حرکـت در جهـت خطـوط     

Bیابد،  میدان، پتانسیل الکتریکی کاهش می AV V> .است 

 )26صفحۀ  - الکتریستۀ ساکن -2(فیزیک 

---------------------------------------------- 

 )حسین مخدومی( »1« گزینۀ  -69

 با استفاده از رابطۀ ظرفیت یک خازن تخت، داریم:

C A dA dC
d C A d d L

κ
= κε ⇒ = × × ⇒ = × ×

κ +
2 2 2 1

0
1 1 1 2

4 3 2  

L(d L) d L d
d

⇒ + = ⇒ = ⇒ =
12 3 2
2

  

 )37تا  34هاي  صفحه - الکتریستۀ ساکن -2(فیزیک 

---------------------------------------------- 

 )پیمان محمدعلی راست( »3« گزینۀ  -70

LRابتدا با استفاده از رابطۀ 
A

= ρ، آوریم. دست می مقاومت سیم مسی را به 

LR /
A /

−
− −

−
×

= ρ = × × = × Ω
×

2
8 5

4
40 101 7 10 4 10

1 7 10
  

را محاسـبه   سپس با استفاده از قـانون اهُـم، انـدازة اخـتلاف پتانسـیل دو سـر سـیم       

V کنیم. می RI V− −= = × × = ×5 44 10 5 2 10  

 )52تا  49هاي  صفحه - جریان الکتریکی و مدارهاي جریان مستقیم -2(فیزیک 

---------------------------------------------- 

 

 )کتاب نوروز( »3«گزینۀ   -71

بارها بـین    پس از اتصال و برقراري تعادل،  هستند، رساناها مشابه و  که کره جایی از آن

   شوند. پس: طور مساوي تقسیم می ها به آن

q q
q q C

+′ ′= = = = µ
+1 2

1 2
4 2

3
2 2

 

 اي قانون کولن، داریم: با توجه به رابطۀ مقایسه

| qF

F | q
| | q | r F( )
| | q | r F

′′
=

′ ′
× × ×⇒ = × × =

′1

1 22 12
2 12

3 3 91
4 2 8

 

F( ) ( ) /
F
′
− × = − × =

91 100 1 100 12 5
8

 : درصد تغییرات نیرو%

 )10تا  5هاي  صفحه - ساکن ۀالکتریسیت -2(فیزیک  

 )کتاب نوروز( »1«گزینۀ   -72

 

B A
BA

BA

k | q q ( ) ( )
F

r ( )

|| | N
− −

−

× × × ×
= = =

×

×9 6 6

2 2 2
9 10 4 10 10 10

400
3 10

 

C A

CA

k | q q ( ) ( )
FCA

r ( )

|| | − −

−

× × × ×
= =

×

×9 6 6

2 2 2
9 10 20 10 10 10

6 10
 

N×
= = =

3
00

18 10 1000
5

36 2
 

هـا در   ها برابر بـا تفاضـل آن   چون دو نیرو در خلاف جهت هم هستند، پس برایند آن

CAFتر  جهت بردار بزرگ


 باشد. طرف چپ می به ، یعنی

TAF FCA BAF N= − = − =500 400 100 

 )10تا  5هاي  صفحه - ساکن ۀالکتریسیت -2(فیزیک  
---------------------------------------------- 

 )کتاب نوروز( »2«گزینۀ   -73
qبا فرض >



 وq     اگر اندازة نیرویـی کـه بـار الکتریکـی ،q   بـر بـارq


اعمـال   

qبه بار q2باشد، بزرگی نیرویی که بار Fکند برابر می


و بزرگـی   F2کند  وارد می 

qبر بار −qنیرویی که بار


باشد که جهت ایـن نیروهـا مطـابق     می Fکند  وارد می 
 شکل زیر است. 

 

 
 

 

TFکه براي آن


 ساز دو بردار دیگر باشد، باید:   ، افقی و نیم

| F F | | F | F F′ ′− = ⇒ =3 4
  

 

| q |F | q | | q | | q | | q | q q
F | q | | q | | q |
′ ′ ′

′ ′⇒ = × ⇒ = ⇒ = ⇒ =4 4 4



 

qتوجه کنید که اگر  <


  وq رسیم. فرض شود، نیز به همین جواب می 

 )10تا  5هاي  صفحه - ساکن ۀالکتریسیت -2(فیزیک  
---------------------------------------------- 

 )کتاب نوروز( »2«گزینۀ   -74
 داراي پتانسیل الکتریکی یکسان هستند، پس: Cو  Bدو نقطۀ 

C A B A B AV V V V V V Ed− = − ⇒ − = − 

B AV V V⇒ − = − × = −
42000 80

100
 

بنـابراین پتانسـیل     ایـم،  هـاي میـدان حرکـت کـرده     چون در جهـت خـط   دقت کنید
 یابد.   الکتریکی نقاط کاهش می

 )27و  26هاي  صفحه - ساکن ۀالکتریسیت -2(فیزیک  

 ـ کتاب نوروز )2( فیزیک
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 )کتاب نوروز( »4«گزینۀ   -75

 کنیم.  ابتدا نیروهاي وارد بر این ذره را با توجه به جهت میدان الکتریکی مشخص می

 

tW K= ∆ 

mg EW W (m)(v v )⇒ + = −2 2
2 1

1
2

 

که هـم نیـروي وزن و هـم نیـروي میـدان خـلاف جهـت حرکـت ذره          با توجه به این

 هستند:

mgd E | q | d m( v ) mgd Eqd mv (I)′ ′ ′ ′− − = − ⇒ + =2 2
1 1

1 10
2 2

 

 براي محاسبۀ اندازة میدان الکتریکی:  

| V | NE
d C
∆ ×

= = = ×
3

456 10 7 108
10

 

(I) d d− − −′ ′→ × × + × × × = × ×3 4 6 3110 10 7 10 10 10 16
2

 

d d m cm− − −′ ′⇒ × = × ⇒ = =2 3 18 10 8 10 10 10 

 )26تا  21هاي  صفحه - ساکنۀ الکتریسیت -2(فیزیک  
---------------------------------------------- 

 )نوروزکتاب ( »4«گزینۀ   -76

مانـد و   شود، بـاقی مـی   اي که در ابتدا قرار داده می در مواد نارسانا، بار در همان نقطه

بـه    یابد و چون توزیع بار در این جسم نارسانا نامشخص است، پس راجـع  شارش نمی

 توان اظهارنظر قطعی کرد. نمی Cو  A ،Bمقایسۀ چگالی سطحی بار در نقاط 

 )32تا  21هاي  صفحه - ساکن ۀالکتریسیت -2(فیزیک  
---------------------------------------------- 

 )کتاب نوروز( »2«گزینۀ   -77

 انرژي ذخیره شده در خازن داریم: با توجه به تعریف توان و

Q Q QU P.t CC C Pt
U P.t


 = ⇒ = ⇒ =
 =

2 2 21 1 1
2 2 2

 

( )C F F
/

−
−

−
×

⇒ = × = × = µ
× × ×

3 2
6

3 3
1 13 10 5 10 5
2 169 10 0 1 10

 

 )40تا  32هاي  صفحه - ساکن ۀالکتریسیت -2(فیزیک  

 )کتاب نوروز( »2«گزینۀ   -78
 داریم:  ،ثابت است سیم چون حجم

A L
V V A L A L (I)

A L
= ⇒ = ⇒ =1 2

1 2 1 1 2 2
2 1

 

(I)R L ALR
A R L A ρ =ρ

ρ
= ρ ⇒ = × × →

ρ 1 2
2 2 2 1
1 1 1 2

 

L LR L R
( ) ( ) R R

R L R
== × → = ⇒ =2 142 22 2 2

2
1 1

1 4 16 

 )53تا  49هاي  صفحه - جریان الکتریکی و مدارهاي جریان مستقیم -2(فیزیک  
---------------------------------------------- 

 )کتاب نوروز( »1«گزینۀ   -79

Aگیریم  با توجه به نمودار نتیجه می Vε Bو  10= Vε =  است.  5

Vاختلاف پتانسیل الکتریکی دو سر مولد از رابطۀ  rI= ε آیـد. از   دسـت مـی   به −
Vطرفی با توجه به رابطۀ  rI= ε و با توجه به نمودار، مقاومت داخلی هریک از  −

 ترتیب برابرند با اندازة شیب نمودار آنها. داریم:   به Bو  Aمولدهاي 

A Br , r= = Ω = = Ω
10 5 12
5 10 2

 

یکسان است، بـا توجـه    Rچون اختلاف پتانسیل دو سر هر دو مولد به ازاي مقاومت 

rIبه رابطۀ VI
R R

ε −
=  ها نیز یکسان است، پس داریم:  جریان عبوري از آن =

A B

A A B B

A A A B B B
I I I

V,r , V,r

V V r I r I
= =

ε = = Ω ε = = Ω

= ⇒ ε − = ε −

→

1 2

110 2 5
2

 

I I I I I I A⇒ − = − ⇒ − = − ⇒ = ⇒ =
1 1 3 1010 2 5 2 10 5 5
2 2 2 3

 

 یک از مولدها داریم:   حال با توجه به جریان براي هر

A B
A B

I R
R r R r R
ε ε

= = ⇒ = ⇒ = Ω
+ + +

10 10 1
3 2

 

 )66تا  61هاي  صفحه - الکتریکی و مدارهاي جریان مستقیمجریان  -2(فیزیک  
---------------------------------------------- 

 )کتاب نوروز( »1«گزینۀ   -80

εدر مدار > ε1  محرکه است. ) یک باتري ضد2(است پس باتري  2

maxR I A
/ /

−
= ⇒ = = =

+1
18 12 60 4
1 0 5 1 5

 

minR I= ∞⇒ =2 0 

I V r I V
I A V r I / V
= ⇒ = ε + = ε + =

⇒
= ⇒ = ε + = + × =

2 2 2
2 2 2

0 0 12
4 12 0 5 4 14

 

 )66تا  61هاي  صفحه - جریان الکتریکی و مدارهاي جریان مستقیم -2(فیزیک  
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 16:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1402 فروردين 5آزمون «پاسخ تشريحي 

  
  )حميد ذبحي(  »1« گزينة  -81

  ها: تنها عبارت دوم نادرست است. بررسي عبارت
  عبارت اول: 

  
Na :[ Ne] s :

Mg :[ Ne] s :

Al : [ Ne] s p ( )

× =
× = + + =


= × = 

1
11 10

212 10
2 1

13 10

3 3 1 3
3 3 2 6 3 6 9 18

3 3 3 3 9
   

بيشترين اختلاف شعاع اتمي در عناصر هر دوره، مربوط بـه فلـز   عبارت دوم: 
  قليايي و هالوژن آن دوره است. 

آب نگهـداري   پذيري زياد آن، زيـر  فسفر سفيد به دليل واكنشعبارت سوم: 
  شود. شود اما فسفر قرمز در هواي آزاد نگهداري مي مي

  عبارت چهارم درست است.
 )13تا  7 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  -2شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )امير حاتميان(  »3« گزينة  -82

  ها: بررسي پرسش
)ژرمانيم»: آ« پرسش Ge)32  دومين عنصر شبه فلز گروه  32با عدد اتمي

)و قلع 14 Sn)50  است. 14نخستين عنصر فلزي گروه  50عدد اتمي با 

 = − =50 32   اختلاف عدد اتمي 18
  است. 2ظرفيتي دورة چهارم برابر  تك واسطة تعداد عنصرهاي فلزي»: ب« پرسش

  
Sc Zn+ +3 2

3 12½»o¬
o ~¹ø   

در هر دوره از جدول تناوبي، همواره بيشترين اخـتلاف شـعاع   »: پ« پرسش
) اسـت؛ بنـابراين   18اتمي، بين عنصر اول (گروه يك) و عنصـر آخـر (گـروه    

و Na11 دورة سـوم، بـين   عنصـر  دوبيشترين اخـتلاف شـعاع اتمـي بـين     
Ar18 است.  

 )16تا  13و  8، 7 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  -2شيمي (
 ---------------------------------------------   

  )پويا رستگاري(  »4« گزينة  -83

گرم آب در اين واكنش  27با توجه به واكنش انجام شده ابتدا براساس توليد 
  آوريم: دست مي بازده درصدي را در شرايط موردنظر به

  CaCO HCl CaCl H O CO+ → + +3 2 2 22  

  

molCaCO mol H O
?g H O g CaCO

g CaCO molCaCO
H O

g H O
mol H O

= × ×

× =

3 22 3
3 3

2 2
2

1 1250 100 1
18 451

   

  %= × = × =27100 100 6045
Â±μø nHk£¶
ÁoÊº nHk£¶

  بازده درصدي

  در قدم بعدي بايد بدانيم اين واكنش در چه دمايي در حال انجام است:

  R C= θ −  = θ −  θ = 02 18 60 2 18 39   
بايـد حجـم مـولي را در     ،است سلسيوسدرجة  39در شرايطي كه دماي ما 

  دست آوريم: شرايط جديد نيز به

  V T V LV /
V T / mol

+=  =  =2 2 2 2
1 1

39 273 25 622 4 273   

  اكسيد توليد شده برابر است با: حجم گاز كربن دي

  

molCaCO molCO
?LCO g CaCO

g CaCO molCaCO
/ LCO

/ LCO
molCO

= × ×

× × =

3 22 3
3 3

2 2
2

1 1250 100 1
25 6 60 38 41 100

   

  حجم هيدروكلريك اسيد مصرف شده نيز برابر است با:

  

molCaCO mol HCl?LHCl : g CaCO
g CaCO molCaCO

L HCl L HCl
/ mol HCl

× ×

× =

33
3 3

1 2250 100 1
1 250 2

   

 )25تا  22 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  -2شيمي (
 ---------------------------------------------   

  )ميرحسن حسيني(  »1« گزينة  - 84

  BaSO Ba SO

mol BaSO mol Ba molSO

+ −

+ −
→ +

 = =

2 24 4
2 24 4

   

  = ×100}²Ii  à½jI¶ ³o]
}²IiIº  à½jI¶ ³o]

  درصد خلوص

عـددي كـوچكتر از    mبا توجه به وجود ناخالصي در كود شيميايي، مقـدار 
  است.  45/2

ها بر طبق ضرايب استوكيومتري برابـر اسـت    وردهها و فرا دهنده مول واكنش
هر كدام جرم مولي بيشتري داشته باشـد در صـورت كسـر درصـد خلـوص،      

  مقدار بزرگتري خواهد داشت:

   w
B CA

M : BaSO Ba SO+ −> > 2 24 4  

 )2(شيمي
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 17:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1402 فروردين 5آزمون «پاسخ تشريحي 

   براي مثال:

  molBaSO molBa?gBa : mgBaSO
gBaSO molBaSO

+
+ × ×

22 44
4 4

1 1
233 1   

  g Ba m g Ba
molBa

+
+

+× =
2 2
2

137 137
2331

  

  هم قابل انجام است. Cو Aهمين محاسبات براي
  )47و  25تا  22 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  -2شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )حميد ذبحي(  »1« گزينة  - 85

  هگزان متيل تري -4 ، 4 ، 3 - اتيل -3آ) 

ب)
| |

|

CH CH

CH CH CH CH CH C CH

CH

− − − − − −

3 3

3

3 2 2 2   هپتان متيل تري -6،  2، 2 3

پ)

Br
| |

|

C H

CH C H C CH CH

C H

− − − −

2 5

2 5

3 2   پنتان اتيل دي -3،3 – برومو -2 3

  هپتان متيل دي -5، 2 -كلرو -5    ت)

 )48تا  36 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  -2شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )نژاد احمدرضا جعفري(  »3« گزينة  -86

 nهاي پيونـدي در آلكـان و آلكـن    عبارت اول: درست، شمار جفت الكترون
nترتيب كربنه به +3   است: n3و 1

  x y x y= + → − = 13 3 1 3   

توانـد  شان هرگـز نمـي   اعداد طبيعي هستند و تفاضل yو xدانيم كه ما مي

1
  شود.  3

Hو CO2عبارت دوم: درست، زماني ضريب O2 شـود كـه تعـداد    برابر مي
Hهاي يك هيدروكربن دو برابر تعدادC      هـايش باشـد كـه ايـن اتفـاق در

  آلكان و آلكين ممكن نيست. 

هـا مسـتقل از شـمار     عبارت سوم: نادرست، درصـد جرمـي كـربن در آلكـن    
  ها است و هميشه ثابت است. كربن

  ها فاقد الكترون ناپيوندي هستند. چهارم: نادرست، همة هيدروكربنعبارت 
 )40تا  30 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  -2شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )اميرحسين طيبي(  »3« گزينة  -87

  H SO
n n n nC H H O C H OH++ ⎯⎯⎯⎯→2 42 2 2 1   

nدر الكل حاصل +2 Cپيوند 1 H− وn Cپيوند 1− C− .وجود دارد  

  C H n n n n n
C C n

− += =  + = −  =  =
− −

2 1 5 2 1 5 5 3 6 21   

  در نتيجه آلكن اوليه اتن بوده و الكل حاصل اتانول است.
  C H O CO H O+ → +2 4 2 2 23 2 2   

molC H molCO
?LCO g C H

g C H molC H
/ LCO

LCO
molCO

= × ×

× =

2 4 22 2 4
2 4 2 4

2 2
2

1 220 28 1
22 4 321

  

 )41تا  39 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  -2شيمي (
 ---------------------------------------------   

  )روزبه رضواني(  »1« گزينة  - 88

  درست است. » ب«فقط عبارت 
  هاي نادرست: بررسي عبارت

الف) ممكن است جسمي كه دماي بيشتري دارد، جرم خيلـي كمـي داشـته    
  باشد. 

  دما و تعداد ذرات (جرم) بستگي دارد.پ) انرژي گرمايي به 
هاي آب استخر خيلي بيشتر است، انـرژي گرمـايي    ت) از آنجا كه تعداد ذره

  بيشتري دارد.
 )56تا  54 هاي صفحه -در پي غذاي سالم  -2شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )محمدرضا پورجاويد(  »2« گزينة  -89

گــرم در نظــر  yو xترتيــب هــا بــه را در آليــاژ آن Bو Aجــرم فلزهــاي
  اين ترتيب خواهيم داشت: گيريم. به مي

  
A A B B

x y
Q m C m C

+ =
= Δθ + Δθ

10
   

  (x / ) (y / ) x y
x y
= × × + × ×  = +

 + =
175 0 25 40 0 5 40 175 10 20

2 4 35  

1
2

3

4

5

6

Cl

https://konkur.info



 18:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1402 فروردين 5آزمون «پاسخ تشريحي 

  دست آورد: توان جرم هر فلز را به زير ميهاي  با حل معادله

  
x y x y
x y x y

y y / , x /

− + = − − = − 
 + = + = 

=  = =

2 10 2 2 20
2 4 35 2 4 35

2 15 7 5 2 5
   

  تر به فلز با فراواني كمتر برابر است با: نسبت درصد جرمي فلز فراوان

  B /
A /

= =7 5 32 5
³o]
³o]   

 )58تا  56 هاي صفحه -در پي غذاي سالم  -2شيمي (
 ---------------------------------------------   

  )حميد ذبحي(  »1« گزينة  -90

وساز به  عبارت اول نادرست است. بخش عمدة انرژي شير داغ، هنگام سوخت
  رسد.  بدن مي

  تواند تغيير نكند. يندهاي گرماده، دما ميعبارت دوم نادرست است. در فرا
  عبارت سوم درست است. 

)ينـد سـوخت و سـاز، شـير    عبارت چهارم نادرست است. در فرا C)037   بـه

)هاي وردهفرا C)037شود. تبديل مي  
  )59و  58 هاي صفحه -در پي غذاي سالم  -2شيمي (

 ---------------------------------------------   

 
  )كتاب نوروز(  »3«گزينة   -91

  هاي نادرست: بررسي عبارت
تواند ملاكي براي ميزان توسـعه يـافتگي    ميزان استخراج به تنهايي نمي  »:آ«

  برداري از اين منابع نيز مهم است. باشد و ميزان بهره
پيشرفت صنعت الكترونيك بر اجزايي مبتني است كه از موادي به نام »: ب«

 شوند. رسانا ساخته مي نيمه

  )4تا  2هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

  )كتاب نوروز(  »1«گزينة   - 92

  باشد.  فقط عبارت (ت) درست مي
  ها:  بررسي عبارت

از بـالا بـه پـايين     14طور كلي خصلت فلزي عناصـر در گـروه    بهعبارت (آ): 
  يابد.  افزايش مي

هـا الكتـرون از    در واكنش بـا ديگـر اتـم    Naو Snعنصرهاي :ب)عبارت (
  دهند.    دست مي

  جدول ژانت با مدل كوانتومي همخواني داشت.  عبارت (پ):
  كتاب درسي كاملاً صحيح است.  11طبق متن صفحة  عبارت (ت):
تـر باشـد، الكتـرون از آن     هر چه شعاع اتمـي عنصـري كوچـك    عبارت (ث):

  تر است.  شود و خصلت فلزي آن كم تر جدا مي سخت
  )12تا 7هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )كتاب نوروز(  »4«گزينة   - 93

  باشد.  118تا  29تواند يكي از عنصرهاي با عدد اتمي  مي Xعنصر
  ها: بررسي گزينه

  با توجه به توضيح داده شده درست است. »: 1«گزينة 
ــة  ــدول دوره»: 2«گزين ــداكثر  در ج ــة 4اي ح ــا d )d3زيرلاي ) از d6ت
lهـاي بـا   شود، پس حداكثر شمار الكترون پر مي الكترون = در اتـم ايـن    2

  باشد.   مي 40عنصر برابر با
الكتـرون   18در سـومين لايـة خـود داراي     Cu29اتـم عنصـر  »: 3«گزينة 

  باشد:  مي

Cu :[ Ar] d s Cu :[ Ar] d+10 1 2 929 18 29 183 4 3  
اي  هـاي جـدول دوره   تواند در هر يـك از گـروه   مي Xاتم عنصر»: 4«گزينة 

 قرار داشته باشد.
  )16تا  14هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  - 2(شيمي   

 ---------------------------------------------   

  )كتاب نوروز(  »1«گزينة   -94

 Nبيشتر از فلـز  Mفعاليت شيميايي فلز با توجه به اطلاعات صورت سؤال
قرار  Mبعد از فلز Nباشد؛ در نتيجه در يك دوره از جدول تناوبي، فلز مي

 دارد.
  )13تا  10هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )كتاب نوروز(  »2«گزينة   -95

هـاي   شوند، شـمار مـول   انجام مي STPاز آنجا كه هر دو واكنش در شرايط
هـاي گـاز   حاصل از دو واكنش نيز برابر اسـت. ابتـدا شـمار مـول     CO2گاز

CO2 آوريـم، سـپس جـرم    حاصل از واكنش سوختن متان را به دست مي
CaCO3       خالص مورد نيـاز را محاسـبه كـرده و در پايـان درصـد خلـوص
CaCO3 كنيم:  را محاسبه مي  

mol CH
? mol CO g CH

g CH
= × 42 4

4
132 16  

mol CO
mol CO

mol CH
× =2 2

4
1 21  

ـ كتاب نوروز )2( شيمي
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mol CaCO
mol CO

mol CO
= × 32

2
12 ?(خالص)1 g CaCO3  

g CaCO
g CaCO

mol CaCO
× =3 3

3
100 2001  

= ×200 =درصد خلوص100250 × 100}²Ii  à½jI¶ ³o]
®¨  ³o]

  درصد خلوص

 درصد خلوص=80%

  )25تا  22هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

  )كتاب نوروز(  »2«گزينة   -96

را » I«مصرفي، جـرم آهـن توليـد شـده در واكـنش       COبا توجه به جرم

  كنيم:   محاسبه مي

mol CO mol Fe? g Fe g CO
g CO mol CO

= × ×1 2336 28 3  

g Fe g Fe
mol Fe

× =56 4481  

برابـر ايـن مقـدار در     I« ،8«از آنجا كه جرم آهن توليـد شـده در واكـنش    

  توان نوشت:  باشد، پس مي مي» II«واكنش 

g Fe= =448   » II«جرم آهن توليدي در واكنش  568

  را محاسبه كرد: » II«مصرف شده در واكنش  Alتوان جرم حال مي

mol Fe mol Al g Al?g Al g Fe g Al
g Fe mol Fe mol Al

= × × × =1 2 2756 2756 2 1
  )25تا  22هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )كتاب نوروز(  »1«گزينة   -97

  ساختار آلكان مورد سوال به صورت 

CH CH

CH CH

| |

| |
CH CH C CH CH C CH− − − − − −

3 3

3 3

3 2 2 2 باشــد و نــام  مــي 3

 باشد. تترامتيل هپتان مي5−،2،2،5آيوپاك آن 

  )39تا  36هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  - 2(شيمي   

  )كتاب نوروز(  »3«گزينة   -98

  صحيح هستند. » ت«و » آ«هاي  عبارت
  ها:  بررسي ساير عبارت

  شود. از اين واكنش در مقياس صنعتي استفاده مي» : ب«
 هاي صنعتي ترين حلال از مهمباشد كه يكي  فراورده واكنش اتانول مي»: پ«

 ترين حلال صنعتي، آب است.) باشد. (بهتر است بدانيم مهم مي

  )40 و 39هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  - 2(شيمي   
 ---------------------------------------------   

  )كتاب نوروز(  »1«گزينة   -99

  ها:  بررسي عبارت
دماي استكان چاي براي هم دما شـدن بـا محـيط كـاهش پيـدا       -) درستآ

  يابد.  كرده، پس انرژي گرمايي آن نيز كاهش مي
  ظرفيت گرمايي ويژه به مقدار ماده بستگي ندارد.  -ب) نادرست
  باشد.   كتاب درسي درست مي 58طبق خود را بيازماييد صفحة  -پ) درست

تر، ظرفيـت گرمـايي    داشتن آب بيشزميني به دليل  تكة سيب -ت) نادرست
  شود.  دما مي تري داشته و ديرتر با محيط هم بيش

 زيرا ظرفيت گرمايي ويژة فلز طلا كمتر است. -ث) درست

  )58تا  52هاي  صفحه -در پي غذاي سالم  - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

  )كتاب نوروز(  »3«گزينة   - 100

هـا   ها ناپايدارتر و فـراورده  دهنده هاي گرماده، هر چه واكنش نكته: در واكنش
  تر است.  پايدارتر باشند، اندازة انرژي آزاد شده بيش

  توان نوشت:  مي زيربه كمك نمودار 
  پ        <ب  <ت  <الف 

  
 O2كه در واكـنش (پ)، اتـم اكسـيژن ناپايـدارتر از مولكـول      با توجه به اين

تـر خواهـد    است، انرژي حاصل از اين واكنش حتي از واكنش (ب) نيز بـيش 
 بود.

  )62تا  60هاي  صفحه -در پي غذاي سالم  - 2(شيمي   
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  فروردين 5 آورندگان آزمون  پديد
  رياضي دهمزيا سال

  (مقطع دهم: اختياري)
  طراحان   

  نام طراحان  نام درس

  )1( رياضي
 - سيدمحمدصـالح ارشـاد   - ن غفارپوريحس - جويا ميثم بهرامي-رضا ذاكر-مهدي ملارمضاني-محمد بحيرايي

  ريانيغما كلانت - غلامرضا نيازي - مداحي سيدسروش كريمي - وحيد راحتي

  اصل رضا عباسي- جواد حاتمي - اميرحسين ابومحبوب-احمدرضا فلاح-دشتقزلعلي احمدي  )1هندسه (

  )1فيزيك (
 -زاده مهـدي ميـراب   -زهـره آقامحمـدي   -مهـرداد مردانـي  -مرتضي جعفري-مسعود زماني-كفشحميد زرين

  مصطفي كياني -معصومه افضلي

  )1شيمي (
 - دوسـت  رضـا كيـاني   علـي  - زواره محمـد عظيميـان  -پـورهدي بهـاري-يارژنگ خانلر-اميرحسين مسلمي

  سودكلايي اميرحسين طيبي - محمدرضا پورجاويد
    

  

    مسئولين درس و ويراستاران ،گزينشگران            

 مسئول درس مستندسازي   ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس

  سميه اسكندري  عادل حسيني فروشانايمان چيني فروشانايمان چيني  )1( رياضي

تبريزي سرژ يقيازاريان  عادل حسيني اميرحسين ابومحبوب اميرحسين ابومحبوب  )1هندسه (

  احسان صادقي  بابك اسلامي -زهره آقامحمدي بابك اسلامي بابك اسلامي  )1فيزيك (

  سميه اسكندري  مقدم محمدحسن محمدزاده  اميرحسين مسلمي  نژاد حسينايمان   )1شيمي (

  

  گروه فني و توليد                            

  بابك اسلامي مدير گروه

  ليلا نوراني  مسئولين دفترچه

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 محيا اصغريمدير گروه:

  سميه اسكندريمسئول دفترچه:

 ياريفاطمه علي  آرايي نگاري و صفحه حروف

 حميد محمدي  نظارت چاپ
  

 چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم
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 2:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1402 فروردين 5آزمون «پاسخ تشريحي 

  

 )محمد بحيرايي(   »4« ةگزين  - 101

,  دنبالة هندسي: , ,...1 1 22
   

t , r t t r= =  = × = × = =9 9 81 10 1
11 2 2 2 2562

   

,  دنبالة حسابي: , ,...3 7 11   

a , d a a d= =  = + = + × =1 10 13 4 9 3 9 4 39   

t a + = + =10 10 256 39 295   

  )27تا  21هاي  صفحه -مجموعه، الگو و دنباله -1(رياضي  

----------------------------------------------  

 )مهدي ملارمضاني(   »4« ةگزين  -102

t t r
r r

t t r
= = = −  = −

6 57 1
2 1

32 2
  

t t ( ) t=  × − =  =23 1 14 3 2 4 3 3  

  بنابراين دنبالة هندسي برابر است با: 

, , ,...−3 2 3 4 3  

t t r ( )( )= = − =10 1011 1 3 2 1024 3  

  )27تا  25هاي  صفحه -الگو و دنباله مجموعه، -1(رياضي 

----------------------------------------------  

 )رضا ذاكر(   »4« ةگزين  -103

x (x ) (x )
x xx

+ =  + − =  + =2 2 2
2

1 1 114 2 14 16   

x x
x

>⎯⎯⎯→ + =0 1 4   


x (x ) (x )(x )

x x xx
 + = + − + ×

1
3 3

3
1 1 1 13   

( ) ( )= − × = − =34 3 4 64 12 52  

  )67تا  63هاي  صفحه -هاي جبريهاي گويا و عبارتتوان -1(رياضي 

 )جويا ميثم بهرامي(   »3« ةگزين  -104

x x
x x ( x )( x )x x

+ − +− + = +
− + − +− −2 2

1 1 1 1 1 1
1 1 1 11 1

   

(x ) x
x x x x

ax ax b ab
bx x

+ + += + = =
− − − −

=+ + 
 =   = =− −

2 2 2

2 2

2 1 2 1 1 2 3
1 1 1 1

22 3 631 1

   

  )68تا  63 هاي صفحه -هاي جبري هاي گويا و عبارت توان -1(رياضي  

----------------------------------------------  

  (حسين غفارپور)  »  2«گزينة   - 105

  آوريم:  مختصات رأس سهمي را به دست مي

S S
bx y
a

−= = =  = − + = −4 2 4 8 1 32 2
    

( , )= −2   رأس سهمي  3

اگر خطي بخواهد بر رأس سهمي داده شده مماس باشد، بايـد افقـي باشـد،    

mپس =   صورت زير است: و معادلة خط به 0

y = −3  

m
m b

b
=

 + = − = −

0 33  

  )82تا  78هاي  صفحه -ها ها و نامعادله معادله -1 رياضي(

----------------------------------------------  

  (سيدمحمدصالح ارشاد)  »1«گزينة   -106

| x | | x | | x || | +− − < − < − − < ⎯⎯⎯→ < − <21 2 2 2 1 2 2 0 1 4  

  حال بايد دو نامساوي زير برقرار باشند: 

| x | x { } ( )

| x | x x ( )+
< − → ∈ −


− < → − < − < ⎯⎯⎯→− < <

1
0 1 1 1

1 4 4 1 4 3 5 2


  

( ) ( )
a

x ( , ) { } b
c

= −
⎯⎯⎯⎯→ ∈ − −  =
 =

1 2
3

3 5 1 5
1

  

a b c + − = − + − =3 5 1 1  
  )93تا  83هاي  صفحه -ها ها و نامعادله معادله -1(رياضي    

 )1(رياضي
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 3:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1402 فروردين 5آزمون «پاسخ تشريحي 

  (وحيد راحتي)  »  3«گزينة   -107

هـا، بـرد   yكنيم. تصوير نمودار بر روي محور را رسم مي fابتدا نمودار تابع

  دهد.  تابع را نتيجه مي

    

{ }fR ( , ) ( , )= −∞ + ∞1 2 4   

}، اعداد صحيحfدر برد تابع  , , }1 3   قرار ندارند.  4

  )112و  108تا  101هاي  صفحه -تابع -1 رياضي(

----------------------------------------------  

  مداحي) (سيدسروش كريمي  »4«گزينة   -108

yتابع رسم شده از انتقال تابع | x به دست آمـده اسـت. بـا توجـه بـه       =|

واحد به سمت پايين انتقال  2واحد به سمت چپ و سپس  1شكل، اين تابع 

aداده شده است. پس bو 1= =   است:  2−

a
f (x) | x |

b
== + −   = −

11 2 2   

هـا را در قسـمت مثبـت آن    xاي است كه تابع محور طول نقطه cاز طرفي

  كند.   قطع مي

x

x

| x | | x |

x x

x x

≥−

<−

+ − =  + =

⎯⎯⎯⎯→ + =  = 
⎯⎯⎯⎯→ + = −  = −

1

1

1 2 0 1 2

1 2 1
1 2 3

  

cپس aاست و در نتيجه 1= b c+ + = − + =1 2 1   است.  0

  )117تا  113، 111هاي  صفحه -تابع -1(رياضي   

  نيازي) (غلامرضا  »  2«گزينة   -109

هاي تولد سه فرزند در روزهـاي هفتـه = تعـداد اعضـاي فضـاي       تعداد حالت

  اي    نمونه

 = × × = 37 7 7 7  

A(دوشنبه، يكشنبه، شنبه)}   سه روز متوالي =

  ,شنبه، دوشنبه، يكشنبه)  (سه ,{(يكشنبه، شنبه و جمعه) ..... 

!= n(A)جابجايي سه نفر در سه روز متوالي و3 = 7  

! !×= = =3 2
7 3 3 6

497 7
  احتمال مطلوب

  )151تا  142و  132تا  119هاي  صفحه -تركيبي -1 رياضي(

----------------------------------------------        

  (يغما كلانتريان)  »  3«گزينة   - 110

n(S) = × × =6 6 6 216    

  هاي مطلوب:   حالت

{ , , }

:

:

:

↓

+



 × =  

  
⎯⎯→ × =  

  





1 2 3

23 3 271

373 3 92

1

.k{IM4IÀïtIU pH  Â§Ä ô£Î

.k{IM 4 IÀïtIU pH IU »j

.k{IM 4 tIU ¾w oÀ

  

P(A) = 37
216

  

  )151تا  133و  126تا  119هاي  صفحه -تركيبي -1 رياضي(
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 4:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1402 فروردين 5آزمون «پاسخ تشريحي 

  
  )دشت احمدي قزل  علي(  »2«گزينة    -111

خط به يك فاصله است و مثلث  روي عمودمنصف است، پس از دو سر پاره Nچون 
NBC الساقين خواهد بود.   متساوي  

  
 B C x= =1   

 AB BC C A x=  = = ° +42   
  A C B ( x) ( x) x+ + = ° ° + + ° + + = °180 42 42 180   

x x ° + = ° = °84 3 180 32    
 )14و  13 هاي صفحه -هاي هندسي و استدلال ترسيم -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  
  )احمدرضا فلاح(  »1«گزينة    -112

  
دهـيم تـا    به اندازة خودش امتداد مي Pرا از سمت  ABCدر مثلث  APميانة 
الاضـلاع اسـت چـون در ايـن      متـوازي  ABDCحاصل شود. چهارضلعي  Dنقطة 

ABچهارضلعي، قطرها منصف يكديگرند، بنابراين  CD=  و BAP PAC= 
  و در نتيجه داريم: 

 

 

A D CAB AC DC AC PAC PDC

PAC BAP

Δ

>  > ⎯⎯⎯⎯→ >

 >

    

 )22و  21 هاي صفحه -هاي هندسي و استدلال ترسيم -1هندسه ( 
 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة    -113
  گاه طبق فرض داريم:  نمايش دهيم، آن Sرا با  ABCاگر مساحت مثلث 

c a b
S S Sh h h
c a b

= +  = +1 2 2 1 22 22 2× ×   

S
c a b

÷⎯⎯⎯→ = + = + = + =2 1 2 1 2 1 1 1 4
2 12 2 9 6 18 18×

   

c / = =18 4 54    

  )33تا  30 هاي صفحه -كاربردهاي آنقضية تالس، تشابه و  -1هندسه ( 

  )دشت علي احمدي قزل(  »4«گزينة    - 114

، ميانة نظير اين ضلع BC، ارتفاع وارد بر قاعدة ABCالساقين  در مثلث متساوي
  است، پس داريم: 

  BH CH= = 4   

  

A H C : AH AC CH
Δ

= − = − =2 2 2 25 16 9   
 AH = 3   
 

 
C C

A H C D E C
H E

Δ Δ= 
= = ° 

1 2
90

(tHn ¾M ®MI£T¶)
   

AC AH x
DC DE x

 =  =  =5 3 10
2 3   

 )41تا  38 هاي صفحه -قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1هندسه ( 
 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة    - 115

  
  داريم:   ABDالزاوية  درمثلث قائم

BD AB AD BD= + = + =  =2 2 2 12 4 16 4   
  الزاويه داريم:   طبق روابط طولي در اين مثلث قائم

AB BH BD BH BH=  =  =2 12 4 3× ×   
گاه طبق تعميم قضـية   رسم كنيم، آن ABرا بر ضلع  ′HH، عمود Hحال اگر از 

  داريم:  ABDتالس در مثلث 

HH BH HHHH || AD HH
AD BD

′ ′′ ′ =  =  =3 3
2 4 2    

 )42و  37تا  34 هاي صفحه -قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1هندسه ( 

A

B

M

N

C

2

1

A

B
C

D

P

A

B

C

ED

x

2

4

1

2

4

5

5

H

A B

CD

H

H

 )1(هندسه
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 5:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1402 فروردين 5آزمون «پاسخ تشريحي 

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة    -116

     C BA B C B== ° + = ° ⎯⎯⎯⎯→ = °590 90 6 90   
  B C= °  = °15 75  

   
گـاه   باشـد، آن  15°الزاويه، يكي از زواياي حاده برابر  دانيم اگر در يك مثلث قائم مي

1طول ارتفاع وارد بر وتر، 
  طول وتر است، بنابراين داريم:  4

A H B : B HD AB
Δ

= °  = 115 4  

A H C : A HE AC
Δ

= ° =1
115 4  

  مستطيل است. در نتيجه داريم: ADHEچهارضلعي 

ADHE
ABC

S HD HE HD HE
S AB ACAB AC

= = = =1 1 12 21 4 4 8
2

× × × × ×
×

   

 )64ة صفح -ها چندضلعي -1هندسه ( 
 ----------------------------------------------  

  )جواد حاتمي(  »2«گزينة    -117

  
هستند، پس  BDو  ABترتيب وسط اضلاع  به Qو  M، نقاط  ABDدر مثلث 

MQطبق تعميم قضية تالس،  AD= 1
ترتيـب در   اسـت. بـه دليـل مشـابه بـه      2

BDC ،MNو  ABC  ،ADCهاي  مثلث BC= 1
2  ،NP AD= 1

2 

PQو  BC= 1
  است و در نتيجه داريم:  2

MNPQ AD BC AD BC= + + +1 1 1 1
2 2 2 2ôÃd¶   

AD BC= + = + =3 3 6   
 )64تا  61 هاي صفحه -ها چندضلعي -1هندسه ( 

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة    - 118
الساقين از دو سـاق   مجموع فواصل هر نقطة دلخواه واقع بر قاعدة يك مثلث متساوي

  مثلث برابر طول ارتفاع وارد بر ساق است. 

  
، ABHگـاه مثلـث    را مطابق شكل رسـم كنـيم، آن   ACاگر ارتفاع وارد بر ساق 

  الساقين است و در نتيجه داريم:   الزاوية متساوي مثلث قائم

A BH : AB AH BH ( ) ( )
Δ

= + = + =2 2 2 2 22 2 2 2 16   
AB AC = = 4   

ABCS BH AC= = =1 1 2 2 4 4 22 2× × ×    

 )68ة : صفحها چندضلعي -1هندسه ( 
 ----------------------------------------------  

  )اصل رضا عباسي(  »1«گزينة    -119

  
 L1نباشد. در اين صورت بر دو خط متقاطع  Pدرون صفحة  L3فرض كنيد خط  

بر دو خـط متقـاطع از صـفحة     L2گذرد. چون خط  مي ′Pاي مانند  ، صفحهL3و 
P′  در محل تقاطع عمود است، پسL P⊥2  پس ،P || P′   با توجه بـه اينكـه .

تواننـد مـوازي يكـديگر     هستند، پس نمـي  L1هر دو شامل خط  ′Pو  Pدو صفحة 
  قرار دارد.   Pلزوماً درون صفحة  L3باشد و در نتيجه طبق برهان خلف، خط 

 )86تا  79 هاي صفحه - تجسم فضايي -1هندسه ( 
 ----------------------------------------------  

  )احمدرضا فلاح(  »2«گزينة    -120

  
  را از حجم استوانه كم كنيم.  Bكافي است حجم مخروط با رأس  

  B FC : F , BCF CBF
Δ

= ° = ° = °90 45 45   

C BF : BF FC
Δ

= = 2  
AF AB BF = + = + =5 2 7  

(AD) AF= π = π = π2 22 7 28¾º H¼TwH ´\e × × ×   

(FC) BF π π= π = =2 21 82 23 3 3ó»oh¶ ´\e × × ×   

π π − π π= π − = =8 84 8 7628 3 3 3·Hn»j pH ®ÅIe ´\e   

 )96و  95 هاي صفحه - تجسم فضايي -1هندسه ( 

A

B

C

E

D

1
2

H

A
B

C
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 6:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1402 فروردين 5آزمون «پاسخ تشريحي 

  
  كفش) (حميد زرين    »2« ةگزين  -121

كميت طول، جرم، زمان، دما، مقدار مـاده،   7شامل  SIهاي اصلي در كميت
باشند كه با توجه به موارد ذكر شـده،   جريان الكتريكي و شدت روشنايي مي

  باشند.  اصلي مي SIهمگي در» 2«هاي گزينة  كميت
 )7صفحة  -گيري فيزيك و اندازه - 1(فيزيك   

 --------------------------------- -------------       

  (مسعود زماني)  »  3« ةگزين  -122

  حجم مايع در قسمت پايين ظرف: 

V A h V ( ) ( ) cm=  = × = 31 1 1 1 300 5 1500 

  حجم مايع در قسمت بالايي ظرف:

V cm = − = 32 2000 1500 500 

V A h h h cm=  =  =2 2 2 2 2500 100 5 

h h cm= + =1 2  ارتفاع كل مايع در ظرف10

P g(h h ) / Pa= ρ + = × × =1 2 2500 10 0 1 2500 

F P A N−= × = × × =42500 300 10 75 

  )37تا  32هاي  صفحه -هاي فيزيكي مواد ويژگي -1(فيزيك    
 ----------------------------------------------       

  (مسعود زماني)  »  3« ةگزين  -123
/با توجه به شكل، فشارگاز محبوس در لوله cm Hg3 تـر از فشـار    بـيش  2

  هوا در محل انجام آزمايش است: 
P P / cmHg P /= +  = +3 2 64 3 2pI¬ H¼À H¼À 

P / cmHg = 60 8H¼À 

kPa cmHg x kPa
x / cmHg

=  =100 76 8060 8 

 kPa80از سطح دريـاي آزاد، فشـارهوا   km2با توجه به نمودار، در ارتفاع
  خواهد بود. 

  )40تا  32هاي  صفحه -هاي فيزيكي مواد ويژگي -1(فيزيك   
 ----------------------------------------------       

  (مرتضي جعفري)  »  4« ةگزين  - 124

تراز يك مايع ساكن (جيوه)، فشـارگاز محبـوس    در ابتدا با توجه به نقاط هم
  برابر با فشار هوا است. 

B AP P P P cmHg=  = =1 0 76pI¬  

بعد از افزايش آب در ستون سمت چپ، با توجه به كاهش ارتفاع ستون گـاز  
  دما داريم:  محبوس در يك فرايند هم

V AhP V P V P Ah P Ah== ⎯⎯⎯⎯→ =2 2 1 1 2 2 1 1pI¬ pI¬ pI¬ pI¬ 

P P cmHg × = ×  =2 219 76 20 80pI¬ 

 1كه ارتفاع ستون گاز  ها يكسان است، هنگامي از آنجا كه سطح مقطع شاخه
رود  در شاخة سمت راست بالا مـي   رمت سانتي 1شود، جيوه  متر كم مي سانتي

رود. بنـابراين اخـتلاف ارتفـاع     متر در شاخة سمت چپ پايين مي سانتي 1و 
تـراز   شود. با توجـه بـه نقـاط هـم     متر مي سانتي 2جيوه در دو شاخه برابر با 

  متر جيوه برابر است با:  جديد، فشار آب برحسب سانتي

C D H O HgP P P P P P=  + = +2 0 2pI¬ 

H O H OP P cmHg + = +  =2 276 80 2 6 

  نماييم:  پس ارتفاع آب را محاسبه مي

H O H O H O Hg HgP cmHg gh gh=  ρ = ρ2 2 26 

H O H Oh / h / cm × = ×  =2 21 13 6 6 81 6 

 
  )40تا  32هاي  صفحه -هاي فيزيكي مواد ويژگي -1فيزيك (  

 ---------------------------------------------      

  (مهرداد مرداني)    »1« ةگزين  -125
با منفي تغييرات انرژي پتانسيل گرانشي است. اگر نقطة كار نيروي وزن برابر

A   :را به عنوان مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي فرض كنيم، داريم  

 

m mg kg / kg−= × = × × =5 5 62 10 2 10 10 0 2 

hcos h cos h / / m=  = ×  = × =0 053 3 53 3 0 6 1 83 

W U mg h W mgh= −Δ = − Δ  =·p» ·p» 

W / / / J = × × =0 2 10 1 8 3 6·p» 

  )68تا  64هاي  صفحه -كار، انرژي و توان -1(فيزيك   

 )1(فيزيك
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 7:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1402 فروردين 5آزمون «پاسخ تشريحي 

  (زهره آقامحمدي)   »4« ةگزين  -126
  كند، برابر است با: جا مي جرم كلي كه آسانسور جابه

m kg= + × =550 15 70 1600    
  شود برابر است با: جا مي ارتفاعي كه آسانسور جابه

h mΔ = × =4 5 20   

انـرژي   -كند، لـذا طبـق قضـية كـار     چون آسانسور با تندي ثابت حركت مي
جايي با اندازة كار نيروي وزن برابـر   جنبشي، اندازة كار آسانسور در اين جابه

  است: 

tK W
t mgW W W Δ = == + ⎯⎯⎯⎯⎯→0

n¼vºIwA 

mg mgW W | W | | W |= +  =0 n¼vºIwA n¼vºIwA 

WP
t

=
آسانســــــور

kÃÿ¶  

mg h W kWt
Δ × ×= = = =1600 10 20 20000 2016 

P
P= × = × =
ــــــدي  توليـ

20100 100 8025
kÃÿ¶  بازده %

  )76تا  73هاي  كار، انرژي و توان: صفحه - 1(فيزيك   
 ----------------------------------------------       

  زاده) (مهدي ميراب  »  4« ةگزين  -127

←Cآب θ0 آب →آب تعادل         آب تعادل C00 →يخC00 
Q =0 

F
m mL c( ) mc( ) + − + − θ =48 0 48 04 4 

m m m m × + × × + × × − × × θ =80 1 48 1 48 1 04 4 

C + + − θ =  θ = °80 48 48 0 804 4 

  )106تا  96هاي  دما و گرما: صفحه - 1(فيزيك   
 ----------------------------------------------       

  (مرتضي جعفري)  »  3« ةگزين  -128

ثانيـه كـه   1060ثانيـه تـا   1020با توجه به گرماي داده شده در مدت زمـان 
  جسم در حالت مايع است، داريم: 

P t mc( ) ( ) c ( )−= θ − θ  × = × × × −32 1 10 40 50 10 80 60 

Jc
kg.K

 = 400  

  ثانيه داريم:  1020تا 1000و در مدت زمان

Pt mc( ) ( ) ( )−′ = θ − θ  × = × × × − θ31 10 20 50 10 400 60 

C θ = 050 

تـا  300باشـد. در مـدت زمـان    مـي  C050بنابراين نقطة ذوب جسم برابر با
  ثانيه جسم در حال ذوب شدن است. در نتيجه داريم:  1000

F FPt mL ( )L−=  × = × 310 700 50 10 

F F
J kJL L

kg kg
 =  =140000 140 

  )106تا  96هاي  دما و گرما: صفحه - 1(فيزيك 

 ----------------------------------------------       

  (معصومه افضلي)  »  3« ةگزين  -129

P P gh Pa (I)= + ρ = + × × = ×5 3 51 0 10 10 10 60 7 10 

P P Pa (II)= = 52 0 10 

(I) , (II)P V P V V/
T T

×× ×= ⎯⎯⎯⎯⎯→ =
551 1 2 2 2

1 2
107 10 0 1

280 300 

V / cm = 32 0 75 

  )123تا  117هاي  صفحه -دما و گرما -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------       

  (مصطفي كياني)  »  4« ةگزين  -130

ــي ــم  م ــد ه ــيم در فراين ــم دان Wحج =0´\eï´À ــم ــد ه ــا، و در فراين دم

UΔ = 0I¶jï´À توان نوشت:  است. بنابراين مي  

AB
AB

U J
AB AB AB W

U Q W Δ =+
=

Δ = + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→200
0 

AB ABQ Q J= +  =200 0 200 

BC
BC

W J
BC BC BC U

U Q W =+
Δ =

Δ = + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→300
0 

BC BCQ Q J= +  = −0 300 300 

AB
BC

Q J
ABC AB BC Q J

Q Q Q =
=−

= + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→200
300 

ABC ABCQ Q J= −  = −200 300 100 

Bحجم كـه  دقت كنيد در فرايند هم AP P>   ،اسـتQ > و در فراينـد   0
Cدما كه هم BV V< ،استW >   باشد.  مي 0

 )140تا  128هاي  صفحه -ترموديناميك -1(فيزيك   
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 8:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1402 فروردين 5آزمون «پاسخ تشريحي 

  
 (اميرحسين مسلمي) »2«گزينة    -131

 3الكترون كاتيون  3است كه با از دست دادن  Ga31همان  I»: 1«گزينة 

  رسد.  دهد و به آرايش گاز نجيب نمي بار مثبت تشكيل مي

است كه بـين ايـن دو    Al13همان  Fو  N7همان  Bعنصر »: 2«گزينة 

شـود (در   تشكيل مي AlNيا  FBعنصر تركيب يوني با فرمول شيميايي 

و آنيـون سـمت    نوشتن فرمول شيميايي تركيب يوني، كاتيون سـمت چـپ  

  شود). راست نوشته مي

)»: 3«گزينة  C)A6  و( Si)G14   تواننـد رسـانايي الكتريكـي     هـردو مـي

)داشته باشند ولي  P) H15  و( O)C8  .رساناي برق نيستند  

ــة  ــل از  »: 4«گزين ــب حاص )در تركي Mg)E12  و( F)D9   ــان ــه هم ك

MgF2  هست، شعاعMg   تر است.  كوچك −Fاز  2+

  )34تا  28هاي  صفحه -1(شيمي    

 ----------------------------------------------  

 (ارژنگ خانلري) »1«گزينة    -132

  باشد.  مي 100كنيم جرم اوليه نمونه  فرض مي

  روز  3مانده پس از گذشت  باقي

h h h h/ /⎯⎯⎯→ ⎯⎯⎯→ ⎯⎯⎯→ ⎯⎯⎯→18 18 18 1828 14 7 3 5 1 75   

/M /
/

′ =
+

1 75 100 2 3772 1 75½kº I¶ïÂ¤IM ó¼±h¶ nj kÅnj ×   

  )6صفحة  -1(شيمي    

----------------------------------------------  

 (اميرحسين مسلمي) »1«گزينة    -133

Hبا توجه به اينكه تنها در سـاختار   O2      اتـم هيـدروژن داريـم، از تعـداد ،

Hهاي هيدروژن به جرم  اتم O2 رسيم:  موجود در مخلوط گازي مي  

molH/ atomH
/ atomH

mol H O g H O
g H O

mol H molH O
=

23
23

2 2 2
2

16 02 10
6 02 10

1 18 92 1

× ×
×

× ×
   

  آوريم:  موجود در ظرف را بدست مي CO2در نهايت جرم 

?g CO g CO= − =2 253 9 44   

  )81تا  77 هاي صفحه -1ي (شيم   

----------------------------------------------  

 پور) (هدي بهاري »1«گزينة    - 134

N P
N

N e
P

P e

+ =  =− =  == + 

45 246 213
   

Xاكنون آرايش الكتروني    كنيم:  را رسم مي 321+

X s , s p , s p d s

X s , s p , s p+
=

=

2 2 6 2 6 1 221
3 2 2 6 2 621

1 2 2 3 3 3 4
1 2 2 3 3

   

n l+ = 4   

p+ = →3 1 4 3 6   

+sوجود ندارد.  =4 0 4 4   

  )30تا  24و  15تا  13، 5 هاي صفحه -1(شيمي    

----------------------------------------------  

 زواره) (محمد عظيميان »3«گزينة    -135

  باشد:  كيلومتر مي 5/11ارتفاع تقريبي لاية تروپوسفر حدود 

x / km C
km C

= °
° ↓

11 5 69
1 6   

−Cدما در انتهاي لايـة تروپوسـفر و شـروع لايـه استراتوسـفر حـدود        °55 

( K)218 باشد. بنابراين در ارتفـاعي كـه دمـا     ميC°5     اسـت، ارتفـاع بـه

  كيلومتر افزايش يافته است:  12ميزان 

x km C
km C

= °
°

12 60
1 5   

/   بنابراين: / km+ =12 11 5 23 5   

  )48و  47 هاي صفحه -1(شيمي    

 )1(شيمي
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 9:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1402 فروردين 5آزمون «پاسخ تشريحي 

 دوست) رضا كياني (علي »3«گزينة    -136

  اكسيد  آ) كربن دي

  اكسيد  (III)ب) آهن 

  اكسيد  پ) كربن دي

  )59تا  53 هاي صفحه -1(شيمي    

----------------------------------------------  

 (اميرحسين مسلمي) »3«گزينة    -137

  جمله سوم نادرست است. 

  پذيري و پايداري رابطه عكس دارند.  واكنش

  )75و  74 هاي صفحه -1(شيمي    

----------------------------------------------  

 پور) (هدي بهاري »2«گزينة    -138

ختم شود يعني عنصـر در   s24هنگامي كه آرايش الكتروني عنصر اصلي به 

  گروه دوم و تناوب چهارم قرار دارد. 

  دهد.  مي 2+براي اينكه به آرايش گاز نجيب برسد يون 

X [ Ar] s= 218 4   

X NO X(NO )+ − →2 3 3 2   

  )92و  37 هاي صفحه -1(شيمي    

 (محمدرضا پورجاويد) »4«گزينة    -139

هـاي داده شـده    در محلـول  NaBrو  KNO3براي تعيين مقـدار مـول   

  توان طبق محاسبات زير عمل كرد:  مي

g KNO

g
3

6
800
10 −¼±d¶

/محلول × g= 50    KNO3 مقدار مول 5

molKNO mol
g KNO

−= 43
3

1 4 10101× ×   

g NaBr
g

2
100 −¼±d¶

=−gمحلول × 3206    NaBr مقدار مول ×10

mol NaBr mol
g NaBr

−= 51 4 10103× ×   

  به اين ترتيب خواهيم داشت: 

KNO
NaBr

−

−
= =

43
5

4 10 10
4 10

−¼¶
−¼¶

×

×
   

  )97تا  94 هاي صفحه -1(شيمي    

----------------------------------------------  

 سودكلايي) (اميرحسين طيبي »2«گزينة    -140

  هاي دوم و چهارم نادرست هستند.  عبارت

  يابد.  پذيري گازها با افزايش دما كاهش مي انحلال

  )119تا  110 هاي صفحه -1(شيمي    

-------------------------------------------------------  

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------ 
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